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A szavazati jog
Nagy port vert fel Debrecenben 

• szavazati jog kérdése. Nyílt szó- 
P*. ’ titkosan valasszuk-e kö* 
temket ? Melyik módszer lesz a 
jobb? Az emberek e közéleti kér­
désben meglehetősen tájékozatlanok 
» önmagukkal vívódva nem tudják 
megmondani, hogy az ország és a 
“»gyár nép érdeke melyik módot 
te»« kívánatossá? Jó hazafiak, 
Uram bocsá, még „kurzusemberek“ 
is haboznak a konzervatív és a 
haladó megoldás közt.

* “S igénytelen és nem mérték­
adó felfogásunk e problémát illetően 
a következő: Az alkotmány és a 
hörgők gyakorlásának jósága nem 
attól függ, hogy milyen a jog, 
ÍJJJ® kho^ milyen emberek 
gyakorolják. A történelem tanúsága 
szerint a személyes egyeduradalom 
is volt már melegágya a nemzetek 
felvirágzásának, mig a kifejezett 
demokrácia azt lehetetlenné vagy 
éppen tönkretette. Persze, megfor­
dítva is történt a dolog. A németek 
a porosz abszolutizmus idején voltak 
a legerősebbek, viszont Svájc a 
népszavazásra alapított törvényho­
zással boldogult 8 boldogul ma is. 
Csakhogy amott a közjóért a feje­
delmek becsületes önzetlensége itt 
a nép romlatlan erkölcse kezes­
kedett.

Szóval a jogok cőlravezetőségét 
mindig a vezetők és a nemzeti tár­
sadalmak mindenkori erkölcsisége 
határozza meg. Mi szebb és mi 
hasznosabb, mint szabad polgárok 
szabad önrendelkezése ? 8 ez helyén 
is való ott, ahol minden polgárt a 
közjog gyakorlásánál a közérdek 
hevíti s nem azt nézi, hogy ez, vagy 
aa a másik irány mennyiben kedvez 
elsősorban pártomnak, cimboraságom- 
nak, vagy nekem. Helyénvaló ■ 
szabadság, ahol a hatalom birtokosai 
hatalmukat megtisztelő megbízásnak I 
tOiiiutik, de nem öncélnak, megkapa- I

mányzott nemzetet a züllés lejtőién tames megSIlitb.tn». ’* «». »-

rintott és minden eszközzel meg- 
tartandó zsákmánynak.
• D!.? 8“abad8ág kész veszedelemmé 
,s Vftlhatik. Mindenütt is azzá vált 
ahol a részérdek a közé elé tétetett’ 
± « Pár5 a fBlekeiet> a társadalmi 
osztály önmagával azonosítja az 
államot, elveiben csalhatatlannak, az 
uralkodásban pótolhatatlannak hiszi 
magát. Az ó-kori Athén csakugyan 
k asszikus példája, hogy a dühödt 
pártszellemnek mikép lehet egy dicső 
népet halálra hervasztani. De a nép 
még nem minden. Sorsának formá­
lásában nemcsak ő szerepel, hazem 
vezérei is közreműködnek. A hitvány 
vezetők szagadsága, amely más 
szempontból zsarnokságot jelent, 
minden jogot, de még minden nem­
zeti derekasságot is illnzóriussá tesz. 
Ahol a központ rothadt, ahol /előí­
ró hat a gonosz példa : az igazság- 
talanság, a frivol cinizmus, a meg­
vesztegethetőség, ahol a hatalom 
1 art pour 1’ art gyakoroltatik, ott 
mnes a világnak az a remek állam­
alkotmánya, mely az így agyonkor- •

csületes emberek legyünk. Ha ilyenek 
vagyunk, minden forma jó, ha nem, 
akkor a legszebb törvény is csak 
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.»Vizsgálatot kell Indítani a szoclál- 
„X** demokrata szervezetek ellen 
A Szociáldemokraták a bolse vízmű* 
nálói - Keresztyen

Titkosan szavazzunk-e vagy nyíl­
tan ? Mellékes. Az első követelmény, 
hogy in capite et in membris egye-

1<Ű.

Budapestről jelentik: Az a szen­
zációs nyilatkozat, amellyel a két 
bécsi szökevény lerántotta a leplet, 
a vörös Moszkva és a vörös Buda- 
past, az orosz szovjet és a magyar­
országi szociáldemokrata párt ben­
sőséges viszonyáról, érthető feltűnést 
keltett nemcsak a sajtóban, hanem 
a politikai életben is. Mint ismere­
tes, az említett nyilatkozatból azt 
tűnt ki, hogy a magyarországi szo­
ciáldemokrata-párt mintegy 

fél mllllárdot kapott a bécsi 
Bole Hilfe utján a szovjettől.

Ezzel a botrányos üggyel kapcso­
latban Csiliéry András a következő­
ket mondotta budapesti munkatár­
sunknak:

Bármennyire is rejtegette eddig a I 
szociáldemokrata-párt két arculatát, ! 
a munkásság és a közvélemény ; 
előtt, ma már mindenütt le van 
leplezve. A napnál is világosabban 
áll előttönk az a tény, hogy 

ék a bolsevismus úttörői és a 
forradalom előkészítői.

Minket a Rote Hilfe botránya kap­
csán az a körülmény érdekel, hogy 
mennyi pénzt krptak az orosz bob 
sevikiektől programmjuk megvalósí­
tására és hogy ezekkel a pénzekkel 
miképen gazdálkodott a párt, illető­
leg a szakszervezet.

Sxlforu vizsgálatot várnak 
a közigazgatási hatóság részéről és 
elvárjuk, hogy mind a belügyminisz­
ter, mind pedig a polgármester azon­
nal beavatkozik és vizsgálatot indít 
a szakszervezetek ellen. A szociál­
demokrata frakció képviselő tagjai­
nak működését illetően pedig szin­
tén azonnali intézkedésre van szük­
ség s

nem parlamenti bizottságot tar­
tanék szükségesnek, hanem tör­

vényes eljárást,
amely megtorlást aikalmaz velük 
szemben, ha a vád valónak bizonyul, 
mert a nemzettel szemben hazafiat. 
lan és hűtlen magatartást tanúsí­
tottak.

Friedrich István 
a következőkben nyilatkozott:

Ennek az ügynek nagyon súlyos 
következményekkel kell járnia és 
pedig a magyarországi szociáldemok­
rata párt vezetőinek haladéktalanul 
le kell vonniok a konzekvenciát és 

helyüket át kell adni másoknak.
Ha ez nem történnék meg, akkor a 
szociáldemokrata párt megszűnnék 
Magyarországon politikai faktor /enn j

Newyork, március 2. Newyorkban 
és környékén két percig tartó föld­
rengést éreztek, amely nagyon ha­
sonlított ahoz a földrengéshez, ame­
lyet New-Erseiben, llhonisban és 
Nyugatvirginiában éreztek. Montre- 
álban mintegy 30 másogpercig tartó 
földrengés rázkódtatta meg a vá­
rost.

Newyorkban a földrengés szom­
baton este 23 9 órakor történt.

Hisonló erejű földrengés as 
Egyesült ÁVamokbanjl755 óta 

nem volt.

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes. hogy a Márjfy-pei: törvény 
széki tárgyalása óta a bíróság tagjai, 
a rendőrtisztviselők és egyes mi­
niszterek is halálfejes és koporsó­
rajzos fenyegető leveleket kaptak, 
amelyekben halállal fenyegetik meg 
a bíróságot és a rendőrséget is.

A liberális sajtó természetesen 
kapvakapott ezeken a fantasztikus 
írásműveken s a szokásoz recept 
szerint különböző ébredő

vésstörvényssékek és 101-es . 
bizottságok

müvének állította be a leveleket
A budapesti főkapitányság poli­

tikai osztálya hosszabb ideig nyo­
moztatott a levélíró után s minthogy

Ha a szociáldemokrata párt a ma­
gyar közéletben szerepelni óhajt 
ezt a vádat sürgősen tisztáéi kell’ 
A hűtlenség vagy hazaárulás vétsé­
gében nem lehet a kö. életben sze­
repelni.

Bukarest, mire. 2. Az oláhországi 
diáksztrájk befejezettnek tekinthető. 
A diákok mérsékelt hangú memo­
randumot terjesztettek az egyetemi 
tanács elé, amely hajlandónak mu­
tatkozott a memorandumot tárgya­
lás alá venni.

Az egyetemi tanács a kővetkező 
határozatot hozta:

Gömbös Gyalu.'
Nem újdonság, hogy a szociál­

demokrata párt nexust tart fenn a 
kommunistákkal, ások nemzetközi 
szervezeteivel és én úgy tudom, hogv 
ők támogatják egymást. A kérdést 
csak úgy lehet elintézni, ha a szo­
ciáldemokrácia egész problémáját 
úgy nemzeti, mint nemzetközi szem- 
pontból rendezik.

A magyar munkásság jövője meg­
követeli, hogy nemzeti alapra 

hülyéskedjék
és megszakítsa az Összeköttetést mind­
azokkal, akik kifelé a forradalmi 
elemeket képviselik.l lllia a a,a i |iaillrM .a- . ... ’1 " »««mim, „. ,

Veget ért az oláh diáksztrájk
Zsidó diák csak zsidó hullát boncolhat

A bonekisérleti hullák ügyét úgy 
oldják meg, hogy a zsidókat zsidó 
hullák rendelkezésre bocsátására kö 
telezik, mert ellenkező esetben a 
zsidó diákok nem végezhetnek bonc- 
tani gyakorlatokat. — Az előadások 
megkezdése után a rend helyreál. 
tával a katonaság elfogja hagyni az 
egyetem épületét.

Földrengés volt Newyorkban 
Nem okozott nagyobb károkat a rengés

A lakosság nagyon megrémült. New­
york egyes részeiben az emberek 
kiszaladtak az utcára. A képek és 
konvhuedényez leestek a fűlikról. A 
csillárok megrongálódtak. Broadvai 
hatalmas épületei közül többet meg­
rázott a földrengés, de az utcák 
nyüzsgő népe nem zavartatta 
magát.

Egy ember meghalt, két nő 
súlyosan megsebesült.

Ezek a rengés ereje következtében 
a magas vasút állóhelyéről leszé­
dültek és a mélységbe zuhantak.

Egy iskolásgyerek személyében lefog­
ták a liberális sajtó „vésztörvényszékét“ 
A destruktiv lapok humorba fulladt fehér-terror 

szenzációjaj
a borítékok szolnoki bélyegzővel 
voltak ellátva, detektívek utaztak 
oda és néhány napi nyomozás után 
megállapították, hogy a fenyegető 
leveleket egy

fiatalkorú kereskedelmi iskolai 
tanuló küldösgeite.

Az iskolás fiút átadták a bűnügyi 
osztálynak, ahonnan előreláthatóan 
a fiatalkorúak bíróságához fogják 
átkisérni. A csinyttevő gyerek így 
majd kellő fenyítésben részesül. A 
liberális sajtót azonban, amely he­
teken és hónapokon át mérgezte a 
leikeket a levelekhez főzött hazugét 
aljas gyanúsításaival, sajnos, ismét 
nem lehet kellő megtorlással súj­
tani.
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Elrabolták a görög 
király lányát

Bukarest, március 2. A görög kö­
vetség azzal a kéréssel fordult az 
< lah kormányhoz, hogy adjon ki Gö­
rögországnak négy embert, akik Gö- 
tögországból jöttek Oláhorszftgba. A 
kikért négy egyén közül egy perzsa 
és három görög. A perzsa, aki rend* 
kívül szép és dúsgazdag ember, 

elrabolta a görög király leányát 
és a három görög segédkezett a 
siöktetésben. A három görög tekin­
tetében nem is merült fel semmi 
nehézség. Ezeket letartóztatták és 
kiadták Görögországnak. A perzsa 
azonban hivatkozott perzsa allam* 
polgárságára, az oláh hatóságok 
rendelkezésére bocsátotta magát és 
azt kérte, hogy Oláhországban ítél­
kezzenek felette. A perzsa ügyében 
most tárgyalások és levelezések foly­
na x. A perzsa követ erősen buzgól- 
kodik abban az irányban, hogy 

a peruát no szolgáltassák ki.
Ugyanilyen irányban tesz erőfeszi- 
té eket Balmayer bukaresti perzsa 
főkonzul is. ___________

Ahol nincs szociáldemo­
krata nyomdász 

Siedösstrájk egy szegedi lapnál 
Szeged, md'cius 2 A szegedi Uj 

Nemztdék intranzigens keresztény 
fajvédő napilap vasárnap csak két 
oldal terjedelemben jelenhetett meg, 
mert a szedők sztrájkba álltak. A 
sztrájk oka az, hogy a nyomdasze­
mélyzet a béremelésen felül azt kö­
vetelte, hogy a szociáldemokrata 
pártba beléphessen.

A szegedi „Uj Nemzedék“ igaz­
gatósága a szedőszemélyzet bérkö­
vetelését teljesítette, arra azonban 

semmi körülmények között sem 
hajlandó, hogy a lapot szociál­
demokrata szedők szedjek ki.

Emiatt a szedőszemélyzet sztrájba 
lépett.

Az igazgatóság azonban gondos­
kodott alkalmas személyzetről és igy 
kedden reggel már ismét a szokott, 
terjedelemben jelenik meg a lap.

Nyomora miatt lőtte meg 
magát Kiss Ferenc

Budapest, március 2. A liberális 
sajtó által Márffyék ellen korona­
tanúként kijátszott Kiss Ferencet 
teátrália öngyilkossági kísérlete után 
most ugyanezek a lapok holmi „vész- 
lötvényszék“ áldozatának akarják 
feltüntetni. A rendőrség azonban 
megállapította, hogy bár kiss Fe­
renc kapott névtelen leveleket, ön­
gyilkosságát nem ezek miatt követte 
ei, hanem azért, mórt az utóbbi 
időbon

borzasztó nyomorba jutott és 
barátai mind cserbenhagyták 

a már alig tudta megszerezni azo 
kát az összegeket, amelyek élete 
eltengetéséhez szükségesek voltak. 
Kiss Ferenc ilyen körülmények kö 
zölt teljesen lerongyolódott és leso­
ványodott. A liberális ugratás sze­
rencsédén, lezüllött áldozata, akit a 
szenzációk kipréseléso után éhezni 
hagytak „éceszgéberei“, változatla­
nul súlyos állapotban fekszik a Ró- 
kus-kórházban.__________ _________

Sodorjon

JANINA
papírt

Ezer lakást építtet a kormány
10 millió aranykorona építkezésre

Budapestről jelentik; Petrisevics 
Horváth Emil népjóléti államtitkár 
a következőkben nyilatkozott a kor­
mány tavaszi építkezési programm- 
járól :

A közvetlen állami lakásépítések 
fokozottabb mértékben folytatódnak 
a legközelebbi jövőben. A kormány 
programmja ugyanis az, hogy 

legalább ezer tartaléklakást 
építsenek,

mert a lakások felszabadítása csak 
úgy képzelhető el, ha megfelelő tar­
taléklakás áll azoknak rendelkezé­
sére, akiknek a háziurak felmonda­
nak. E tartaléklakásokon kívül, ame­
lyekre vonatkozóan a tárgyalások 
most folynak a népjóléti és pénzügy­
minisztérium között és amely tár­
gyalások eddigi jelek szerint minden 1 
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Letartóztatás a Leier-gyilkosság 
ügyében

A mándoki csendőrség letartóztatott egy bár­
tulajdonost — Kiderült, hogy nem is ismerte 

Leirer Amáliát
(A Hajdú fold tudósítójától) A 

budapesti rendőrség megkeresésére 
a szabolcsmegyei Mándokon a csend­
őrök elfogták Jerehm volt budapesti 
bartulajdonost, akit avval gyanúsí­
tottak, hogy

ö gyilkolta meg Leirer Amáliát.
A csendőrök Kisbatdára szállították 
majd vonaton, Nyíregyházán, Debre­
cenen keresztül Budapestre vitték. 
Debrecenbe vasárnap este 10 órakor 
érkeztek meg. Az egyik harmad- 
gsztályu fülkében megbilincselve 
őrizték a csendőrök.

Az állomáson futótűzként terjedt 
el a hir, hogy most viszik Leier 
Amália gyilkosát és a fülke olőtl 
tömeg gyülekezett és kíváncsian né­
zegette az állítólagos gyilkost.

A csendőrök hétfőn reggel meg­
érkeztek és Jerabint átadták a Teréz- 

Nagy Károly erdélyi református püspök 
tiltakozása az uj oláh érettségi tör­

vény ellen
tiporja a kisebbségek 

jogait
A törvényjavaslat lábbal

Bukarest, március 2. A szenátus 
legutóbbi ülésén megkezdte az érett­
ségi vizsgálatok visszaállitásáró! 
szóló törvényjavaslat tárgyalását, 
amelyet a kamara már elfogadott.

Nagy Károly erdélyi református 
püspök Popovici szenátort kérte 
tiltakozásának felolvasására. — A 
tiltakozás többek között ezeket 
mondja:

A jelentéktelennek látszó novellá- 
ris törvényjavaslat mélyen belevág 
az ország egász kultúrpolitikájába. 
Könyörtelenül gázol át az iskola­
fenntartó kisebbség századokon ke­
resztül élvezett és annak idején a 
külhatalmak által is biztosított 
jogai.

Korlátozása es a minden embert 
megillető művelődésnek

és megcsufolja az ország olyan so 
kát hangoztatott demokráciáját. — 
Állást foglal a javaslat ellen min­
den romániai kisebbség, de leg­
jobban annak a hétszázezer lelket 
meghaladó református egyháznak és 
annak a kétmilliónyi magyar anya­
nyelvű román állampolgárnak ne­
vében, akiknek

anyan, elvükön való működésük 
teljességét elvess! a törvény.

bizonnyal sikerrel végződnek, folya­
matban van hat nagy állami épít­
kezés. Azokon a tárgyalásokon, ame­
lyek a pénzügyi és a népjóléti mi­
nisztérium között most a tartalék­
lakások felépítése ügyében folynak, 
megállapítható, hogy Búd pénzügy­
miniszter olyan jó akaratot és meg­
értést tanúsít e kérdésekkel szem­
ben, hogy

a legmegfelelőbb megoldás biz­
tosra vehető.

Különben is ez a kérdés csak junius 
végén fog véglegesen eldőlni, mert 
az ezer tartaléklakást a kormány 
csak 1925—26. évi költségvetésbe 
vehoti föl A kormány az építke­
zésekre, beleértve a most folyó 
építkezéseket is. 10 millió arany ko­
ronát kivin fordítani.

körúti rablógyilkosság ügyében nyo­
mozó rendőrkapitánynak.

Megállapították, nagy a gyilkos­
hoz neki semmi köze nine en. Jerabin 
elmondta, hogy

nem is ismerte Leirer Amáliát 
és csupán óvadéksikkasztás miatt 
szökött meg Budapestről. Miután a 
főkapitányságon ezeket a körülmé­
nyeket kétségkívül tisztázták, Jerabin 
Kálmánt átszállították az intellek­
tuális osztályra Pintér dr rendőr­
kapitányhoz, aki az óvadéksikkasztás 
ügyében megkezdte a kihallgatását.

A Teréz-köruti rablógyilkosság 
ügyében egyébként a főkapitány­
ságon teljesen megfeneklett a nyo­
mozás munkája. Az egész nyomozás 

1 olyan stádiumba került, mintha a 
• rendőrség teljesen befejezte volna 
I ebben az ügyben a kutatásokat.

Mivel a magyar református egy 
ház a művelődésen kívül szükség­
szerűen elpusztult, szólanom kell 
Isten előtti fele'össégem tudatában 
egyházam és nemzetem érdekében.

Közjogi szempontból a javaslat 
elébe vág és prejudikál az egyház 
és az állam közötti viszonyt ujjólag 
szabályozni hivatott törvénynek.

Gyakorlati szempontból lehetet­
len helyzetet teremt

a Javaslatnak az az intézkedése, 
hogy a tanulókat az iskolakerület 
székhelyein gyűjtik össze vizsgára, 
holott a vizsgáltató bizottság tag­
jainak kellene, hogy elmenjenek 
vizsgáztatni, 18—20 éves fiatalem­
berek egy kisebb városban való 
összegyűjtése és felügyelet nélkül 
hagyása anyagi romlást jelent. Poli­
tikai szempontból különösen aggo­
dalmas az, hogy az iskola és vele 
együtt

az egész kultúra a pártpoliti­
kai játék eszközévé lesz

! Mint a magyar nyelvű református 
vallási kisebbség fajunk és vallá­
sunk iránti kötelességből tiltako­
zunk a törvényjavaslat törvényerőre 
emelés ellen.

Bejelenti végül a nyilatkozat, hogy 

az egyház autonómiáját és béke­
szerződésben foglalt

jogait a lábbal tipró rendelke­
zések ellen lilfakozik

és megváltoztatása érdekében min­
den 'fórumon, minden törvényes 
eszközt fel fog használni.

Amikor Popovici szenior a nyi­
latkozatot felolvasta a liberális sze­
nátorok gúnyosan mondták, hogy ő 
éle annak a baltának, amellyel a 
magyarok sújtani akarnak.

Ezután Schuller szász szenátor 
kérte a javaslat elve'ését.

Szöllösgazdák 
értekezlete

Budapest, március 2. A Szőllös- 
gazdák Országos Egyesülete 28-án 
szombaton tartotta igazgató választ­
mányi ülését, amelyen elsősorban a 
az április hóban rendezendő köz­
gyűlés, a szőllőszeti és vadászati 
előadások jöttek szóba. Legkiválóbb 
szakemberek tartanak előadást a 
szőllő- és borgazdaság aktuális kér­
déseiről. A közgyűlés három napig 
fog tartani. Az egyesület igazgatója 
jelentést tett a Keresztény Kis­
gazda Földmives és Polgári 
Párt képviselőinek értekezletéről, 
amelyre meghívást kapott, továbbA 
a borgazdasági tanács üléséről is. 
Foglalkozott az igazgatóválasztmány 
a szőllészeti és borászati alkalma­
zottak illetményeivel, amelynek ér­
dekében akciót fognak indítani. A 
szőllőhitel kérdésében megnyugtató- 
lag vették tudomásul a pénzügyi 
segítséget, bár az összeg meglehe­
tősen kevésnek bizonyult a mai vi­
szonyok között.

Szétverték 
a kurd felkelőket

Lőporraktár robbanás 
16 halottal

Angora, március 2. A török csa­
patok visszaverték a felfegyverzett 
bandákat. A felkelőket repülőgépek­
ről bombázták. 5 seiket, akik fel­
forgató eszméket hirdettek, letartóz­
tattak. Diarbekirtöl északra a felkelők 
csapatait repülőgépek szétverték.

A lapok jelentik Konstantinápoly­
ból : Angol forrásból eredő hir sze­
rint a kharputi lőszerraktárban ab­
ban a pillanatban történt robbanás, 
amikor bennszülöttek tartózkodtak 
az épületben. A robbanásnak 160 
ember esett áldozatul.

Angora, március 2. Török Táv­
irati Iroda: Az ország legkülönbö­
zőbb részeiből egyre-másra érkez­
nek a táviratok, amelyek szerint a 
lakosság mély felháborodással ítéli 
el a kurdok felkelését. A felkelés 
színhelyével szomszédos helyiségek­
ből is sok távirat érkezett, amely­
ben a lakosság biztosítja a kor­
mányt, hogy helyteleníti a felkelő 
mozgalmat, hü a köztársasághoz és 
kész a lázadók ellen indulni.

Suchard csokoládé, 
Sago, Tapioka, Zabpehely, Eredeti 
francia Cognac, Teák és Rumok 

legkiválóbb minőségben csakis

FÉLEGVHÜZVHÚL
Piac-ucca 65. szám alatt

Kávéélvezök örömmel fogyasztják a
„FÉLEGYHÁZY 

NYOLCPRÓBÁSPÖRKÖLTKÁVE 
KEVERÉKET“

mert zamatos, nemesfaja és naponta friss
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Értesítés.
Úri szabó üzletemet PIAC UCCA 26 
(Passage) Gambrinus-szal szemben 
helyeztem át

Morgenstern Manó 
úri divstszabó.

111

Alkalmazkodva Lt!8Ä 
árit 30 40000 koronára »állítottuk If. Uniók­
nak k»dv»«meny. Hotal ORIENT szálloda, 
Budapaat, VII, Dohdny-ucca SO.szam.

március 3.

Mire megvénülünk 
1925 január hó 23. Irta és a MANSz Jókai 

centenáriumon szavalta:
Szilágyi Béla

Komárom szülte ... a régi Komárom 
Hogy még magyar zászló lengett ’ 

„ . * a váron
— Most már csak emlék — gyászos 

w ., w „ «agyar álom — 
nej 1 Nagy Magyarország I —

Szegény Komáromi 
Nagy Dunapartról nézünk fogcsi- 
. , korgva

A fényben úszó magyar házsorokra, 
Ahol most rablók ropják a táncot 
S nyögő magyarok csörgetik a láncot' 
Ha szól a Szent András Templom " 
~ harangja.
Gyilkos magyar but zokog a hangja.. 
S tombol a lelkünk leigázó gyászán: 
— Milyen zászló leng Jókai Mór 
„ , házán ?
Száz év előtt I Oh akkor más világ 
w . . . volt I
Magyar hajnaltól piroslott az égbolt 1 
S történelmünknek arany lapját Írták 
Azok a »régi jó táblabirák.“

S hogy felsütött a nap, szabadság 

Legfényesebb sugarát Ö tőle kapta 
A magyar mesék felszentelt királya 
Népe szivébe belemuzsikálta 
Szent magyar lelke szeiid lángolását 
S boldogan szürcsölték tolla varázsát!

ő adott nékünk ideálokat, 
O teremtett „magyar nábobokal“ 
Férfi eszményként élénkbe rajzolván 
»Betend Ivánt“ és jó „Kárpathy 
. m r a.- . . Zoltánt I“
A férfi célja; dolgozni, akarni 
Szent eszmékért ha kell megtudni 

„ „ . halni I
— Magyar fajtám, hát érted Jókait ? 
— Hazát szeress, ha kell a ,vér- 
c , ,. . Pádig!“
S felénk süvölt megrázó hangokat • 
Lesz még „szabadság“ itt „a hó

alatt ?“

S én a havasok elsodort fia, 
Visszasüvöltöm : várj még Hargita 1 
Jókai hite nem halt meg egészen 
Elünk itt még magyarok tettre készen! 
Lesz itt még ünnep, hisz amely 
,r. A . nemzetnek
Mint O, oly hivő fiai termettek, 
Felzug még ajkán győzedelmi ének...

Mi vagyunk a „leggazdagabb 
szegények !“ 

Lelkünk gazdag! Minden szent benne 
c . ' szunyád
b ha ébredünk: még reszketi sza- 

. . _ », vunkat
A bősz Nyugat, az elvakult, a dőre 
„Eppur simuove I“ — Magyarok !

előre !

Mert tudjuk azt, hogy felharson 
még újra 

Egy trombita a magyar háborúra, 
Szétrugjuk bitónkat, mit megácsoltak, 
Kardot fognak az élők és a holtak 
S karddal váltjuk be Jókai reményét, 
Megírjuk a „jövő Század regényét I“

S „mire megvénülünk:“ 
Téli estében kályhánkhoz ülünk 
S térdünkre vesszük a kis csemetéket 
b olvasgatjuk a Jókai meséket. 
Csillogó szemű magyar csemetéknek

Abból tanitunk meg majd minden 
szépet: 

Istent, Hazát, családot hőn szeretni 
8 hogy a hazáért meghalni, az 

semmi:
8 ha minden magyar ezt leikébe 

véste
— Ez lesz Jókai legszentebb

emléke ! —
©

Hatalmas mozgalom a Leány- 
kálvineum felépítésére

.. Proteatána egyháztáriadalmi értekezlet
(A Hajduföld tudósítójától.) Protes­

táns egyháztársadalmi értekezlet volt 
«•«nap ‘/«I2 órakor a református 
Kollégium dísztermében. A gyűlést 
Kivesz Imre püspökhelyettes nyitotta 
meg es helyesen mutatott rá arra 
bogy a mai protestáns hitélet és á 
regi között nagy különbség van Deb- 
r?aj?.^eD „ \ ““bban’ a presbitérium 
elődjét alkotó consistóriumi jegyző­
könyvei tele vannak nagy célokat 
í’Jnn8“6 .adom®Dy°kka|. ma pedig 
IZUU meghívóra még ez a diszterem 
sem telt meg érdeklődőkkel. Pedig 
nemes és fontos célokról lesz szó. 
Az elsőt Kiss Ferenc egyetemi tanár 
ismertette valóban megrázó szavakkal, 
amikor a református lelkészek leány- 
arváinak szánalomraméltó sorsát ecse-

Fiukálvineum már van Hajdú- 
böszörményben, 

most egy leánykálvineutn 
számára alkalmas épület 
kinálkozik Nyíregyházán, 

amelyet egy második amelettel és 
kellő felszereléssel kell ellátni, miután 
a kommunisták és az oláhok kirabol­
ták. Ezekre kellene mintegy 1200 
millió korona. Ebből 100 milliót 
Debrecen protestáns társadalmától 
remél és vár. Nemcsak református I 
eánynevelőintézet lenne az, hanem 

általában a magyar középosztály leányai­
nak is internátusa. A másik célt Lencz 
Géza egy. tanár ismertette, ki a vál­
ságos helyzetbe jutott Protestáns szem­
lét ajánlotta támogató pártfogásba. 
Farkas Győző rövid hatásos beszéd­
ben jelentette ki, hogy 6 és hívei 
mindenben csatlakoznak a megindított 
mozgalomhoz. Az értekezletet Révész 
Imre zárta be azzál, hogy a fenti célok

érdekében március 28-án este a Bika 
disztermében lesz műsoros estély 
március 29 én délelőtt pedig a rét 
főgimnázium tornatermében matiné 
amelyeken

beszélni fog Ravaaz László 
püspök ia.

Kérte, hogy a protestáns társadalom 
töltse meg ez alkalommal a fenti 
helyeket és Így segítse elő e nemes 
célok megvalósulását. A magunk részé­
ről is reméljük, hogv az értekezlet 
hivó szava nem lesz pusztába kiáltó 
szó, hanem Debrecen társadalma meg­
mozdul és meghozza a maga részéről 
azt az áldozatnak igazában nem is 
igen nevezhető csekély költséget, hogy 
a két előadás nem egészen 2000 drb 
jegyét megvásárolja. Az elmúlt farsang 
tele volt bálokkal, amelyeken súlyos 
milliárdosat mulatott el a társadalom; 
szégyen lenne, ha most néhány milliót 
nem adna nemzeti és keresztyén 
célokra.

A leánykálvineumi műsoros

márciu» 28 án este 8 órakor kezdődik 
az Arany Bika dísztermében. Jegyek 
a központi lelkész! hivatalban (Kálvin­
iét 17.) kaphatók. Elsőhely 58,000 
kor. Második hely 35,000 kot. Har­
madik hely 24,000 kor. Páholyok 
március 10 ig tegyezhetők elő. A 
Protestáns Irodalmi Társaság matiné­
jára jegyek elsöhely 56,000 kor., 
második hely 34,000 koronás árakban 
kaphatók. A jegyeladásnál egvszersmind 
gyűjtésnek is tekintendők és felülíize- 
tések a legnagyobb köszönettel fogad­
tatnak.

Hajdusámsonban befejezést nyert a 
földbirtokreform végrehajtása

A földhöz juttatottak birtokbahelyexése
(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­

tettük már, hogy a Hajdusámson 
községben lefolytatott földbirtokren­
dezési eljárás folyamán az OFB. 
mintegy 1400 kát. holdat váltott 
meg a földigénylők részére leendő 
felosztás céljaira.

E földbirtokpolitikai célokra meg­
váltott területekre vonatkozó ítéletei 
végrehajtásival Országos Közpoti 
Hitelszövetkezetet bizta meg, amely 
intézet kiküldöttjei az igénylők, 
illetve földhöz juttatottak jogi kép­
viselőivel dr Olchvdry László és dr 
Kováts Jenő ügyvédekkel karöltve 
minden lehetőt elkövettek az ítélet 
sürgős és sima végrehajtása érde­
kében.

Mini értesültünk, az összes igény­
jogosultak teljes megelégedéséül 
szolgáló Ítéletek Hajdusámsonban 

ax elmúlt hét végére már végre­
hajtást is nyertek, 

u. i. a földhöz juttatottak a nekik 
jutóit területek birtokába mindnyá­
jan be lettek helyezve, s igy földjeik 
tavaszi megmunkálását már maguk 
teljesíthetik.

E birtokbahelyezés során 270 
hold közlegelőt kaptak a földnélkü­
liek és a törpebirtokos gazdálkodók, 
amely intézkedés az állattenyésztés 
fejlesztését van hivatva előrevinni. I 
Házhelyek céljaira 16 hold oszta­
tott ki, természetesen legnagyobb 
részben szegény sorsban élő em­
berek résrére. A hadirokkantak — 
hadi özvegyik — hadi árvák, vitéz- 
ségi érmesek és a földnélküliek, 
valamint a törpebirtokosok cso-

portjai
700 holdat meghaladó mező­
gazdasági ingatlanhoz jutottak,

egyenként 2—3 holdas parcellák­
ban. Gondoskodás történt a vitézi 

i szikről is, úgy hogy a Debrecen 
város által Hajdusámsonban fel­
ajánlott 200 hold földdel együtt 
260 holdnyi területet kapott bir­
tokba. Végül a közismert Tabak 
Mayer-th\e 130 holdas szőlőbirtokot 
a rajta lévő épületekkel együtt az 
OFB. ugyanannyi

höstisstviselőnek juttatta
oly módon azonban, hogy az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet 
felügyelete alatti szövetkeztbe tö­
mörülés mellett egységes kezelésben 
tartoznak megművelni. A szövetke­
zeti alakulás már meg is történt e 
birtokon a közszolgálati alkalma­
zottak a Hajdusámsonl Gazdasági 
Hitelszövetkezet kötelékében gazdál­
kodnak.

Ezek után örömmel állapítjuk 
meg, hogy Hajdumegyében, ahol a 
földbirtokrendezési ügyek meg'ehö 
tűsen el vannak maradva, ismét 
több van egy községgel, amelyben 
a földbirtokreform által felizgatott 
kedélyek lecsillapodtak és megnyu­
godtak.

Rádió*est Debrecenben a 
mérnökök összejövetelén

(A Hajduföld tudósítójától.} A Ma­
gyar mérnökök és épitésaek Nem­
zeti Szövetsége debreceni osztálya 
sikerült családias összejövetelt tar­
tott a nagyvasúti étteremben. Az 
estélyen megjelentek Balázs Károly 
üzletvezető, Kabay György fő­
felügyelő, fdrmy Tamás miniszteri 
osztálytanácsos, Korbély József kor­
mánytanácsos vezetésével számos 
mérnök, különösen az álla svasuti 
mérnökök voltak nagy számban kép­
viselve.

Az estélyen Benedek Sándor fő­
mérnök tartalmas előadásban ismer­
tette a rádiótelefon működését, a 
fontosabb alapismereteket, amit a 
jelenvoltak feszült figyelemmel hall­
gattak és előadása végén melegen 
ünnepelték az előadót.

Az estélyen megjelentek a követ­
kező úrasszonyok és urleányok: 
Balázs Károlyné, Benedek SándornA, 
Ferenczy Jenőné, Des-Combes Her- 
ríkné, Hajdú Gyuláné, Jármy T.i- 
másné, Simonffy Miklósné, Benedek 
Jujza, Ferenczy Joli, Korbély Viola, 
Laber Melly.

A Jótékony Nőegylet 
mithológiai előadása
(A Hajduföld tudósítójától.} A Jó­

tékony Nőegylet áryaházi alapjának 
gyarapítására március 7-én, azaz 
szombaton este 9 órai kezdettel az 
Arany Bika disztermében nagysza­
bású mithológiai előadással és reg­
gelig tartó tánccal egybekötött tea­
estélyt rendez.

A mithológiai előadásra a próbák 
serényen folynak és az

54 szebbnél szebb és ügyesebb 
fiatal asszony, lány és gyermek 

elragadóan szép látványt fognak 
nyújtani ragyogó stilszerü jelmez­
ben. Kronos (az idő) cimü fantasz­
tikus mithológiai játékban, amellyel 
az estély kezdődik, a következők 
szerepelnek : Kronos: ifj. Pdpav 
József, a 24 óra, a nappali órák 12 
szőke, az éjjeli órák 12 barna 
leánnyal: Bélák nővérek, Babunek 
Edit, Des Combes Henrikné, Dö­
mötör Nővérek, Daróczy nővérek, 
Damkó Erzsiké, Budsházy Irén, Gu­
lyás Piroska, Hathy Anna, Juricskay 
Babi, Kikindai Inci, Medgyaszay 
Pityu, Magvar Sári, Mike Böske, 
Forgolányi Rózsa Lenke, Robinson 
Fáni, Váradi Szabó nővérek, Rásó 
Böske, Zih Duczi, Varjassy Mártha, 
továbbá a tűz: Majláth Karmen, 
viz : Csűrös Ferike, levegő : Komo- 
róczy Aranka, szivárvány: Balogh 
Irén, alkony : Tóth Lenke, Auróra ; 
Tóth Piri, éj királynője; Drezdner 
Baba, nap: Bergmanné Wolff Gita, 
Hold: Benyáts Ernőné, továbbá a 
csillagok, üstökös, esthajnali csillag 
stb 54 szereplővel, leányok, kislá­
nyok és kisfiúk együttesen kivételes 
szép látványt nyújtanak.

Előadás után tea, buffet lesz, 
amit a Nőegylet tagjai adnak össze, 
igy azokat meglepő olcsó árban szol­
gálják fel. Tea után tánc reggelig. 
Az estélyre páholy, személy és tánc­
jegyek mármost megválthatók Molnár 
utóda divatáru üzletében Piac-utca 
Városháza épület és este a pénz 
tárnál.
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A Müvészház kiállítá­
sának megnyitása

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Müvészház két kiváló tagjá­
nak, Dienes János festő- és Nagy 
Sándor ssobrásemüvésznek kollektiv 
kiállítása vasárnap délelőtt 11 óra­
kor nyílt meg ünnepélyes keretek 
között a Szent Anna-utcai Művész­
házban. A nagyszámban összegyüle- 
kezett előkelő, rnöértő közönség kö­
rében ott láttuk többek között dr 
Papp Károly egyetemi rektort, Koncz 
Aurélnét, a Dóczy-intézet igazgató­
nőjét férjével együtt, dr Tervey Ta­
más ügyvédet és más mübarátokat.

A kiállítást Magoss György pol­
gármester nyitotta meg nagyhatású 
beszéddel, sok szerencsét és kitar­
tást kívánva a magyar kultúráért 
fáradhatatlanul küzdő debreceni mű­
vészeknek.

A rendkívül értékes anyagról, 
Dienes János festményeiről és raj­
zairól, Nagy Sándor szobrairól, Tho- 
reezkay Oswald rézkarcairól s a 
hódmezővásárhelyi művészek ízléses 
kerámiai munkáiról lapunk legköze­
lebbi számában számolunk be.

A kiállítás — amely teljes mér­
tékben megérdemli Debrecen közön­
ségének támogatását, — nyitva van 
naponta 10 tői fél 2-ig és délután 
fél 8-tól 6 ig.____________________

Kiss Ferenc, Forgács 
Rózsi, Perczel Sári és 

Marik Irén
(4 Hajduföld tudósitójától.) Voj- 

novich Géza, a legkiválóbb magyar 
esztétikusok és kritikusok egyike, 
tanulmányt irt arról az előadásról, 
ahogy Kiss Ferenc, a Nemzeti 
Színház művésze Petőfinek Az örüli 
cinű költeményét szavalta. Kiss Fe­
renc március 12 iki debreceni esté­
lyének műsorán szintén szerepel 
»Az őrült“ és bizonyos, hogy Deb­
recen müértő közönsége siet meg- 
m egrs gad ni az alkalmat a nagyszerű 
művészi produkció meghallgatására. 
Az estély többi szereplője is mind 
elsőrangú művész: Forgács Rózsi, a 
Nemzeti Színház volt kitűnő művész­
nője, a Kamaraszinház igazgatója, 
Perczel Sári, a kiváló fiatal tán­
cosnő és Marik Irén, a most feltűnt 
igen tehetséges pianista.

A müvészest műsora a következő:
1. Forgács Rózsi: Reviczky: Az 

Isten. Arany: Tengerihántás. Kiss 
József: Szomor Dani.

2. Marik Irén: Bach—Bussoni: 
D moll Toccara és Fuga.

3. Perczel Sári: Klasszikus táncok.
4. Kiss Ferenc: a) Dalok a Mézes 

kalács és Árvácska c. operettekből, 
b) Petőfi: Fürdik a holdvilág. Ju- 
haszlegény, szegény juhászlegény. 
Befordultam a konyhára.

5- Marik Irén: Liszt H-moll bal­
lada.

6. Kiss Ferenc : Petőfi: Az őrült. 
Zilahy : Katonatemetés, Ady: Az én 
menyasszonyom.

7. Forgács Rózsi: Ady : Mindent 
máskép szeretnék. Az ócska konflis­
ban. Széni Margit Szigetén. Vér és 
arany. Babits : Oly szomorú, hogy 
oly nehéz megélni. Kosztolányi 
Vasárnap délután.

8. Perczel Sári: Klasszikus tán­
cok.

Az estélyt az Országos Színész 
Egyesület Jóléti alapja javára ren­
dezik, olcsó helyárakkal, úgy, hogy 
a jegyeket előreláthatólag már az 
első napokban szétkapkodták. A je 
gyek árusítását kedden kezdik meg 
a Hegedűs és Sándor és a Méliusz 
könyvkereskedések.

Húsz aranykorona a
Március 15-én kezdődik

(A Hajduföld tudósítójától.) A sió­
katlanul korán beállott tavasai idők 
folytán Debrecen város tanácsa hétfői 
ülésében elhatárolta, hogy a Hor­
tobágyon

a legeltetés megkeidésót március 
15 évei engedélyest

Tekintettel arra, hogy a közgyűlés 
csak március végén lesz, a legelő­
béreket a tanács állapítja meg a 
törvényhatósági bizottság utólagos 
jóváhagyása reményében.

Ezzel kapcsolatban Zöld József 
tanácsnok azt javasolta, hogy a 
legelőbéreket egy számos jószág után

20 aranykoronában állapítsa 
meg a tanács.

Ez az ár első pillanatban tűnik fel

Öt uj közkutat furat a város 
Eddig már 17 közkút készült el

(A Hajduföld tudósítójától) Isme­
rete», hogy miyen .panaszokra adott 
már okot a kertségek lakossainak kö­
rében az a körülmény, hogy ezeken 
a helyeken egyrészt kevés a furott 
kút, másrészt pedig, hogy a meglévők 
többé kevésbé rosszak voltak, ami

állandó vízhiányra vezetett
és közegészségügyi szempontból nem­
csak hátrányos, de veszedelmes is volt.

A város vezetősége ezen a bajon 
már a múlt évben igyekezett segíteni, 
amikor a költségelőirányzatba meg­
lehetősen tetemes összeget vett fel a 
kertségek kellő vízellátásának bizto­
sítására. A múlt évbeit megállapított 
kútfúrási programra keretén belül a 
város

17 kutat furat ott a kertségekben
és pedig házilag a Csapó-kertben, a 
Jánossy-utcában, a Széchenyi-kertben, 
a Veress Lajos-utcában, a Homok­
kertben, Szabó Kálmán és aDomahidy- 
utcákban, a Varga kertben, a K. Tóth 
Kálmán-utcában, valamint a sámsoni­
úti sorompónál, a Monostorpályi-uton, 
s Nyilas-telepi iskolánál, vállalati utón

A kereskedelmi érdekképviseletek 
harca a szövetkezetek ellen

Viharos gyűlés a Bőripari Szövetkezet felállítása 
miatt

A Kereskedő 7 ársulat irodájában 
vasárnap délelőtt dr Szabó Mihály el­
nöklésével Debrecen ipari és kereske­
delmi érdekképviseleteit magában fog­
laló Szövetség népes értekezletet tar­
tott, amelyen Nagy József, a Szövetség 
ügyvezető igazgatója beszámolt arról, 
hogy az ország összes ipari és keres­
kedelmi érdekképviseletei a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadták a Debreceni 
Szövetség felhívását, hogy a fogyasz­
tási szövetkezetek, hatósági üzemek 
alkalmi elárusitások tultengése ellen, 
Budapesten tartandó országos jellegű 

nagygyűlésén tiltakozzék ha­
zánk iparossága és kereskedő 

osztálya.
A március 22-én Budapesten tar­

tandó nagygyűlés határozati javaslatát, 
sok száz tagból álló küldöttség fogja 
felvinni a miniszterelnökhöz, a keres­
kedelmi- és pénzügyminiszterekhez. 

KERÍTÉS sodronyfonatok
KAPAK ::: ÁSÓK ::: LAPÁTOK
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hortobágyi legelöbér 
a hortobágyi legeltetés 
magasnak, mert az arany ért ók hiva­
talos kimutatások szerint 1918. óta 
mintegy 50 százalékkal csökkent.

A tanács egyébként úgy intéz­
kedett, hogy március 15 én a juhokat, 
április 1-én pedig a lovakat és 
szarvasmarhákat már lehet kihajtani 
a Hortobágyra. Hogy a hajtócédulák; 
kiváltásakor előállani szokott nagy 
torlódásokat elkerülhessék, a tanács 
elrendelte, hogy

a fenti batáridők előtt 5—6 
nappal

köteles a számvevőség a hajtó­
cédulákat kiállítani.

A legelöbórekre vonatkozó teljesen 
részletes javaslatot egyébként Zöld 
tanácsnok a következő tanácsülés 
elé fogja beterjeszteni.

pedig a Csapó-kertben, a Kuruc- 
utcában, a Szotyori-telepen, a Kálmán- 
utcában, a Hatvan-utcai kertben, a 
Gohér-utcában, a Téglás-kertben, a 
Balogh,utcában, a Boldogíalvai-kertben, 
az Úszó utcában, a Barcsay-telepen, 
a Szávay-utcában és a Bozzay telepen, 
a Keresztes-utcában.

Ezek közül a kutak közül tizenkettő­
nek furatdsi diját a lakosok kötelesek 
fedezni.

Borsos tanácsnok előterjesztette azt 
is, hogy ebben az évben a Téglás­
kertben, a Márton Kálmán-telepen, a 
Geréby-telepen és a Sesta-kertben 
kellene kutakat furatni éspedig

öt darabot.
Ezeknek furatási dija egyenkint 23 
millió, összesen tehát 115 millió prpir-, 
illetőleg 7000 aranykoronába „kerülne 
az öt kút.

A tanács igy határozott ebben a 
kérdésben, hogy a tiszti főorvos véle­
ményét kéri ki arra vonatkozólag, 
hogy a kutakat közelebbről hol futassa 
meg a műszaki ügyosztály.

Óriási vihar tört ki az ülésen ak­
kor, mikor Kovács József bejelentette, 
hogy városunkban egy nem szakem­
berekből álló csoport

többszáz millió befektetéssel 
cipőüzemet létesített,

ahol már 50 munkás dolgozik, ami 
a felszólaló szerint, a város 540 cipész­
mesterét arra indítja, hogy adja visssa 
iparigazolványát.

Úgyszintén értesülést nyert arról, 
hogy egy másik fogyasztási szövetke 
Zet

50.000 pár cipő vámmentes 
behozatalatát kéri

a minisztériumtól, aminek megenge­
dése megsemmisítő csapás lenne úgy 
a cipő kisiparra, mint a legális cipő­
kereskedelemre. E tárgynál hosszas vita 
fejlődött ki, amely után elhatározta az 
értekezlet, hogy úgy az érdekképvise­
letek szövetsége, mint az egyes érdek­

képviseletek a legerőteljesebb és a 
legelkeseredettebb harcot fogják indi - 
tani azért, hogy végre megmentessenek 
a fogyasztási szövetkezetek pusztító 
versenyétől I

Az ügy részletesebb megtárgyalása 
céljából a Szövetség a hozzá tartozó 
érdekképviseletekkel egyetértve már­
cius 4-én, szerdán délután fél 4 órá­
tól nagygyűlést fog tartani a Keres­
kedő Társulat disztermében. Az ülés 
annak kijelentésével ért véget, hogy 
minden kereskedő és iparos életbe­
vágó kötelességének tartsa a nagy­
gyűlésen való megjelenést s annak 
határozatait a legpontosabban tartsa 
meg és haj sa Végre.

Betörés a Hunyadi-utcán
Az utóbbi időben ismét több be­

törés történt Debrecenben, ugylát- 
szik egy betörő banda Debrecenbe 
tette át működési helyét. Vasárnap 
Bernfeld Ernő Hunyadi utca 17. sz. 
alatti lakásába hatoltak be ismeret­
len tettesek és a házbeliek távol­
létében kifosztotta a lakást. — Az 
ajtót álkulccsal kinyitották és ez­
után minden értékes holmit, arany 
és ezüst neműt, evőeszközöket, ruha 
és fehérneműt elvittek. A kár több 
mint 100 millió korona.

A házbeliek este vették észre, 
hogy betörés történt és azonnal je­
lentést tettek a rendőrségen. A rend­
őrség részéröl Tóth Gyula kapitány 
a bűnügyi osztály vezetője szállt ki 
több detektivvel. A nyomozás eré­
lyesen folyik és eddig egy gyanú­
sítottat őrizetbe is vettek, ennek a 
nevét azonban a nyomozás érdeké­
ben közöljük. Valószínű, hogy rövi­
desen sikerül a betörőbandát ártal­
matlanná tenni és a lopott holmik 
is előkerülnek.

Mulatságok
Báli naptár

március 7.
Jótékony-Nőegylet miisoros táncestélye 

az Arany Bika dísztermében,
március 10.

A elgányzenészek bálja az Arany Bika 
disztermében.

A 25-iki vendéglős bál 
Debrecenben

Március 5 én, csütörtökön este lösz 
az Arany Bika disztermében a deb­
receni vendéglős bál. Az idén, mint 
25 éven keresztül a legtöbb eset­
ben, a debrecani vendéglősök, kává­
sok a debreceni pincén kar tagjai­
val rendezik ezt a sikerültnek ígér­
kező mulatságot, amelyen a debre­
ceni honvéd zenekar Nőth Antal fő­
karmester vezetésével és id. Magyart 
Imre zenekara felváltva fognak ját­
szani.

A bál tiszta jövedelme kulturális 
célt szolgál és a debreceni pincér­
szakiskola javára fog fordittatni. A 
bál iránt városszerte nagy az érdek­
lődés.

Dót*l7CÍ níílf intim toiletjük- 
■ dl l*.ol IIUK höz ma már csak 

SÁLÁN
TOILETTE

fertőtleníts- és zzagtalanitószert hasz­
nálnak. Üdít, tisztit, szagtalanít, 

fertőzéstől megóv, fluor al- 
bust megszüntet!

SÁLÁN HAJVIZ
szájvíz, fertőtlenítő gyógyszappan és 
fogkrém, antiseptikns kozmetikumok 

mindenütt kapható!
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& Meteorológiai intézet jelentése
Hazánkban az utóbbi 24 órában is je­

lentékeny csapadék esett, mely 2 maxi­
mumot mutat. A hőmérséklet tegnap 20 
íok Celsiust megközelítette.

Időprognózis: Változékony, hűvösebb 
idő, kisebb csapadékkal.

Kultur-est a Függetlenségi Körben este 
6 órakor.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

'artanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— A Kormánysó részvéte Ebert 
birodalmi elnök halála alkalmiból. 
Budapestről jelentik: Ebert német 
birodalmi elnök halála alkalmával a 
Kormányzó még szombaton részvét­
táviratot intézett a birodalmi elnöki 
teendőket ellátó kancellárhoz ős 
ugyancsak szombaton délután szárny, 
segéde utján tolmácsoltatta részvétét 
a budapesti német követségen.

~ Jókai ünnep Hajdúszoboszlón. 
Hajdúszoboszló város képviselőtes­
tülete díszközgyűléssel ünnepelte meg 
díszpolgárának, a nagy költőnek, 
■Tókai Mórnak emlékét. A díszköz­
gyűlés dr Erdős Kálmán polgármes­
ter tapsokkal kisért szép megnyitó 
beszédével kezdődött, mely után Fe­
hér Gábor tanácsnok tartotta meg 
nagyszabású emlékbeszédét, mely a 
közönséget a szó teljes értelmében 
elragadta. A beszédeket a város 
közóhaj folytán kinyomatja. Bélteky 
Lajos indítványára a dfczközgyülés 
jegyzőkönyvileg megörökítette a 
költő emlőkét.

— Katekéxls magyarázat a róm. 
(® ^®®Plümban. Ma, kedden este 
fél 7 órakor lesz az első katekézis 
magyarázat, melyre minden róm. kath. 
hivő megvan hiva. A magyarázat csak 
7 óráig tarthat. Pontos megjelenés 
kéretik.

— Elischer és Wodetxky profesz- 
SXOrok előadásai holnap, szerdán 
lesznek a Kollégium disztermében. 
Öt órakor Elischer professzor folytatja 
Röntgen-előadását bemutatásokkal és 
L<z'te,t képekkel, hat órakor pedig 
Wodetzky professzor a csillagászat 
vívmányairól tart előadást. Csütörtökön 
rilfár Béla, mint vendég a hunn— 
magyar avar kapcsolatot ismerteti 
vetített képek segítségével.

.J5nI Három a legnagyobb 
filmsiker.

— Shilling alapon jegyzik az 
osztrák valutát. A Magyar Nemzeti 
Bank a mai nappal kezdödöleg az 
osztrák valutát és a bécsi kifizetést 
shilling alapon jegyzi. A jegyzés 
egy osztrák shillirgre vonatkozik. 
Az autorizált cégek szíveskedjenek 
az osztrák pénznemre vonatkozólag 
inár a mai felajánlásoknál és igény­
eseknél kizárólag shilling megjelö­

lést használni. Magyar Nemzeti 
Bank.

— A munkapiac helyzete, a m. 
kir. állami munkaközvetítő hivatal­
nak a kereskedelmi miniszterhez tett 
jelentése szerint február 25-én a 
budapesti és vidéki hatósági munka­
közvetítő férfi- ős nőmunkások ré­
szére összesen 654 munkahelyet, 
•ovábbá összesen 5546 munkást tar­
tott nyilván. Eszerint 100 munka­
helyre, 848 munkakereső jutott. A 
munkapiac helyzete az előző héttel 
szemben némi javulást mutatott.

Dr Ecsedi István előadása a hortobágyi 
legeltetés történetéről

Hogyan szorította le a tanács a XVII. században 
a húsárakat

(A Hajduföld tudósitójáiól.) Dr 
Ecsedi István professzor vasárnap 
délután fejezte be a Gazda körben 
Debrecen múltjáról szóló előadás­
sorozatát, amelyet minden alkalom­
mal igen nagyszámú közönség hall­
gatott végig.

Utolsó előadásában a közlegelők­
ről beszélt és azt fejtegette, hogy 
D ebrecenben a közös legeltetés tu 
lajdonképpen nem jótétemény, hanem 

századokon át élő szokásjog 
volt,

amelyet a királyok jóváhagytak és 
később a minisztériumok is szabá­
lyoztak.

Debrecen határában a régmúlt 
időkben úgynevezett külső és belső 
legelők voltak. Egyideig csak a 
belső legelőkön folyt a legeltetés. 
Az itteni gulyák, ménesek szolgál­
tatták az állat és bőr anyagot a 
hires debreceni nagyvásárokhoz.

A külső legelőkön csak a XVII-ik 
században kezdték meg a legelte­
tést, illetőleg az állattenyésztést, 
let voltak az úgynevezett szilaj gu­
lyák, szilaj ménesek. A XVIII-ik 
században

a város felállította az első 
törzsménest,

amelybe a legkiválóbb tenyészálla­
tokat sorozták be. Mrjd a polgár­
ságból alakult gazdák közöisége 
megszervezte az úgynevezett szilaj 
tőkeméoest, ami nem volt m fs, mini 
a mai napip is fentálló pnlgá'i tö'zi-

Mit játszanak a szegedi színházban?
Négy opera, Shakespeare ciklus, fővárosi vendégek a márciusi 

műsoron
játszik a „D.{libáb“-ban, azonban ha(A Hajduföld tudósitójáiól.) A sze­

gődi szinügyi bizottság szombaton 
ülést tartott, amelynek tárgysoro­
zatán a szegedi színigazgató beter­
jesztette márciuú műsorát. A pro­
gramúiból úgy látszik, hogy az el­
maradott szegediek még nem jutot­
tak el addig a megváltó eszméig, 
hogy egy nagy kőszinházat csak 
mozielőadásokkal lehet szanálni.

/ műsor
szerint március 4., 5. és 6-án Kiss 
Ferenc, a budapesti Nemzeti Szín­
ház művésze vendégszerepel a sze­
gedi Városi Színházban. Az első 
napon „Süt a nap“-ban, a másodi­
kon az „Elnémult harangok*-ban, 
a harmadikon az „Árvácská“-bsm 
szerepel. Közben 7-én a

Shakespeare-cikius negyedik elő­
adásaként

bemutatásra kerül a „Tévedések vig- 
játéka*, majd 8-án ismét Kiss Fe­
renc lép fel a „Falu rosszában“. 
Március 9. ős 10 én, ha valami aka­
dály fel nem merül, Darvas Lili

Garantált valódi északnémetor­
szági takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Óbendorfi
Mamuth óriás
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás 
Lóhere fehér bárcás
Bükköny
Muharmag stb

Úgyszintén kékkő, raffia t 

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a 

 II HANGYÁBAN I! 

ménes.
A legeltetés egészen 1836 ig tel­

jesen ingyenes volt, ettől az időtől 
kezdve azonban meghatároztak a 
legeltethető állatok számát és

minden létszámon fo flll állatért 
fizetni kellett.

A kiegyezés — 1867. utáa a 
minisztériumok nyomására Dobrecen 
megszervezte a ma is működő hor­
tobágyi intéző-bizottságot, amely 
kutakat furatott a Hortobágyon, 
szabályozta az ál atvásárok tartását, 
a legeltetést és a pásztor fogadást.

A fentieken kívül, előadásában 
még egy rendkívül érdekes dolgot 
mondott el a tudós professzor. Elő­
adta ugyanis, hogy a város a XVII ik 
században a belső lege'őkön egy 
úgynevezett vágó csordát tartott. 
Ebben az időben a tanács ugyanis 

maximálta az élelmiszerek, igy
a has árát is.

A mészárosok azonban nem akar­
ták magukra nézve kötelezőnek el­
ismerni a megszabott árakat s állan­
dóm drágábban mé'ték a hust. 
Ezért a tanács a vágócsordából vá­
gatott le állatokat s igy próbálta 
leszorítani a hús árát, ami részben 
sikerült is neki.

A mindvégig élvezetes előadást a 
kör nevében Balogh István a Gazda­

kör elnöke köszönte meg ár Ei.elt 
Istvánnak, akit mindvégig lelkesen 
és melegen ünnepelt a nagyszámú 
közönség.

Darvas Lili ekkorra nem jöhetne 
le Szegedre, úgy Lengyel darabját, 
a „Waterlooi csatát“ matatják be. 
Ezeken kívül előadásra kerül még a 
„Marica grófnő“, Delibes Leó ope­
rája, a „Rómeó és Julia“, március 
15-én pedig, mint ünnepi díszelő­
adás vagy a „Bánk bán“ opera, 
vagy pedig a „II. Rákóczi Ferenc 
fogsága“ cimü színmű.

Előkészület alatt állanak
Wagner „Lohengrin* című ope­
rája, melyben nagy bécsi ven­

dég lép fel,
Hauptmann Gerhardt „Elsülyedtha­
rangok“ cimü színmüve és Dobay 
Gyula dr helyi szerző „Nikoláj* 
cimü darabja.,

Végül
Poidtnl „Farsangi lakodalom“ c 

operája.
Azt hisszük, ezzel a programmal 

méltán megérdemli a Városi Szi lház 
Szeged városának valóban bőkezű 
támogatását.
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— Az ev. egyhási adókivetése már- 
ciusbau a Horn é» Erdélyt cég sző- 
nyegkereskodésében közszemlére van 
kitéve. A kivetés lényegesen bot* 
változott.

— Zenekedvelőköri tagok figyel­
mébe 1 A Budapesti Filharmonikusok 
március I 5-iki nagyszabású hangver­
senyére a Körnek sikerült a Magyar 
Művészek Szövetkezeténél kieszkö­
zölni, hogy a Kör tagjai a Bikában 
lehetőleg ugyanazokat a helyeket 
kapják, mint a köri koncerteken és 
pedig tagjegyük felmutatása mellett 
darabonként 10,000 K-val olcsóbban. 
Tekintettel a hangverseny iránt minden 
oldalról megnyilvánuló nagy érdeklő­
désre, kérjük tagjainkat, hogy fenntar­
tott helyeiket csütörtökig kiváltani 
szíveskedjenek Hegedűs és Sándor 
és Keszthelyi és Kronovitznál. Deb­
receni Zenekedvelők Köre.

— Tanárköri gyűlés. Ma, kedden 
délután 5 órai kezdettel a Debreceni 
Tanárkor a református főgimnázium 
tanácstermében felolvasó gyűlést tart, 
melynek előadója Nyári/ Béla ref. 
főgimnáziumi tanár, ki „Általános meg­
jegyzéseit az uj középiskolai tanlerv- 
hez és tantervi változásokra vonatkozó 
javaslatok“ címen fog értekezni. A 
gyűlésre a tagokat ezúton is meghívja 
az elnökség.

— Öngyilkossági kísérlet réxgállc- 
cal. Aranyosi Krisztina 18 éves cse­
lédleány Csemete utcai szolgálati 
helyén öngyilkossági szándékból réz- 
gálicoldatot ivott. Súlyos sérülésével 
a mentők beszállították a belgyó­
gyászati klinikai telepre. Tettének 
oka ismeretlen.

— Jön! Három hét a legssebb 
film.

— Gyűjtési engedély a kér. zxo- 
cialishknak. Bidiptstről jelentik: 
A belügyminiszter megengedte, hogy 
a kér. szocialista egyesületek orszá­
gos szövetsége az altala létesítendő 
országos otthon felépítéséhez szük­
séges anyagi eszközök megszerzés* 
céljából március 1-től számított egy 
évi időtartamon keresztül gyűjtő­
ivekkel az egész ország területén 
pénzbeli adományokat gyüjthessen.

— Antiszemitizmus a muzulmánok 
körében. Szerajevóból jelentik: A 
muzulmán lakosság megkezdte a 
bojkottot a zsidóság ellen, aminek 
oka a zsidóságnak a választások 
idején tanúsított magatartása. Hir 
szerint a zsidók elbocsátják a mu­
zulmán alkalmazottakat. A nagyke­
reskedők felmondják a hitelt a ke­
resztyén vevőknek és megtagadják 
a további áru hitelt.

— A világ legfiatalabb nagyma­
mája. Skótországban él Moyes asz- 
szony, aki ma 32 éves és máris 
nagymama. A fiatal nagymama egy 
fémmunkásnak felesége. Moyesné 
16, leánya 15 éves korában ment 
férjhez. Leánya 16 éves volt, mikor 
gyermeke megszületett és igy Mo­
yesné csak 33-ik évébe lépett, mi­
kor unokáját dajkálhatta.

— Betörés a SzéchenyLkerlbeu. 
H Hőn délelőtt fél 12 ős fél 1 óra 
között betöréses lopás történt a 
Széchenyi-kert 38. szám alatt dr Dá­
vid Ferenc táblai titkár lakásán, 
ahova ismeretlen tettes betörve, szá­
mos ruhadarabot és egyéb tárgyat 
vitt el. Többek között ellopott egy 
kockás férfi öltönyt, egy lila női 
pongyolát, egy leányka számára való 
öltönyt, egy férfi cipőt és egy szürke 
férfi felöltöt, valamint nagyobb meny- 
nyiségü élelmiszert, Á rendőrség 
keresi a betörőt.

— Tfikörgyártás, üvegcsiswlán 
kirakatok, tükrözése Sipkovits, Sziv- 
uica 14—15. Telefon 356.



n
fe

rticapwFPtfe
l'*-MH8MBMUflBeKWMUaHHamUMM

1925 március 3.

iu

■i

5

Wo 
ban 
érni 
veti 
Tai 
akc 
ért« 
Bik 
ja ví 
nek 
és 
is. 
be 
hál 
add 
vag

I 
- E 
dáll 
tári 
dós 
mos 
Bal 
léd 
csei 
hat 
Ján 
Kál 
1st« 
lián 
ref. 
Zsi| 
ref. 
Jós 
Bei 
rak 
Eri 
alje 
Bői 
Bői 
gai 
ref. 
Bél 
jós 
ref. 
Cse 
koc 
Kle 
Má 
met 
bán 
Vai 
gaa 
ref. 
Nei

leg 
állt 
50 
hoi 
les; 
naj 
kia 
Ián 
szó 
vili 
Bé< 
9. 
lye 
ver 
lot! 
női 
gel 
mi: 
esi 
A 
ga 
bö 
na 
pet 
árt 
rei

tér 
All« 
RU
kö:
do:

— leghalt a «fájd «lötelaégl 
kaacehar. [Bernből jelentik : Steiger 
Adolf iváici szövetségi kancellár ma 
ma reggel 65 éves korában hirtelen 
meghalt.

— Borzalmas családirtás. Rtgens- 
t u'gból jelentik : Beck Henrik Károly 
kereskedelmi utazó jelentéktelen ok­
ból összeszólalkozott feleségével Az 
ideges ember annyira indulatba jött, 
hogy revolvert vett elő és fele­
ségét, 4 éves fiát és 6 éve£ leányát 
agyonlőtte. A negyedik golyóval 
szivenlőtte magát. Valamennyien 
meghaltak.

— Ai 1926 évi földadó kivetési lajstrom 
kiutealéa Az 1925 évre szóló földadó 
felosztási jegyzék március 3 tej 10-ig 8 
napi közszemlére a városi adóhivatal 2. 
számú szobájába kitételeit A földadó kö­
telesek földadó előírásaikat megtekinthetik 
és netaláni panaszaikat a közszemlére 
való kitétel utolsó napjától számított 16 
napon belül írásba foglalva a városi adó­
hivatalnál beadhatják,

— leglopta a menyasszonyát. A 
debreceni rendőrség megkeresésére 
a budapesti rendőrség őrizetbe vette 
Zgjva Imre foglalkozásnélküli ci­
pészsegédet, aki Debrecenben meny­
asszonyától, Oláh Zsuzsánnától, aki 
a Hunyadi-uccaH szám alatt kávés­
leány, egymillió korona készpénzét, 
amelyet a hozományra gyűjtögetett, 
ellopta, s azután megszökött. Deb­
recenbe, az ügyészség fogházába 
szállították. A lopást beismerte. A 
büntető eljárás folyamatban van 
ellene.

— Clpéii iparosok értekezlete. Az összes 
cipész iparosok ma k den este f Jl 7 óra­
kor zz ipanestület tanácstermében tar­
tandó szakosztályi ülésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Tárgyak a deb 
receni bőripari és bőrkereskedelmi szö­
vetkezet ügye.

— Ehnemann Divid vizsgálati fog­
ságban- Preineszberger Jenő tábla­
bíró központi vizsgálóbíró hétfőn 
hallgatta ki Ehnemann Dávidot, s 
megszökött Ehnemann fivérek apját, 
akit bűnpártolásai, csalással és sik­
kasztással gyanúsítanak. Ehnemant, 
aki állhatatosan tagad, a vizsgáló­
bíró előzetes letartóztatásba helyezte. 
A megszökött Ehnemann fivéreket 
még nem sikerült elfogni.

— Amerikai mozlstartok fizetései. 
A Daily News szerint, Chaplin és 
Mary Pickford 200.000 fontot ke­
resnek évente. Pola Negri és Gloria 
Swanson 2000 fontot kapnak egy 
hétre a Talmadge-nővérek pedig 
1000 fontot.

— fiázmérgezés a Pelőfi-téren. 
Szombaton reggel a Petőfi tér 17. 
szám alatt gázmérgezés történt. A 
cselédszobában reggel eszméletlen 
állapotban találták Takács Petri 
Magdolna szakácsnőt, aki a Helyi 
Vasút igazgatójánál szolgál. A cse­
lédszobából fojtó gázszag árad ki. A 
mentők részesítették első segélyben 
a szakácsnőt, aki később magához 

tért. Kihallgatásánál előadta, hogy 
nem akart öngyilkosságot elkövetni, 
hanem szerencsétlenség történt. Való­
színűleg nyitva maradt a gázcsap 
és a kiömlő gáztól elszédült. Ha gaz­
dája reggel be nem nyit és észre 
nem veszi a gázömlést, elpusztult 
volna. A szakácsnő állapota nem 
súlyos.

— Keresnek egy szélhámos fa- 
igynököt. A Káipatia faügjnökség 
feljelentést tett a rendőrségen Kovács 
János 39 éves faügynök elRn, aki 
többektől jogosulatlanul a Kárpátia 
nevében nagyobb összegeket inkasz- 
szált be. Feljelentést tett ellene 
Burger Péter orvos is, akit 600 ezer 
koronával károsított meg. Kovács a 
többmilliós összeg elsikkasztása után 
eltűnt Debrecenből. Elrendelték kő-

— lőni Három hét Ellynor Olya 
regénye.

— Játékéiy adományok Az Érne debre­
ceni csoportjának e nökségéhez ■ követ­
kező adományok érkeztek: B. K. 100.0(0, 
ifj. Szele György 55.U00, Ki lesár 100.000, 
öiv. Demeter Gyuláné 100 COO korona. K. 
M. egy társaságban eszközölt gyűjtés ered- 
ményeképen 100.000 koronát juttatóit a 
Hajduföld szerkesztőségéhez jótékony­
célra. Az Érne debreceni csoportja, illetve 
a Hajduföld szerkesztősége ezúton mond 
köszönetét a j szívű adományokért.

— A magyar nemzetet gyalázta 
egy amerikai állampolgár. Hétfőn 
beszállította a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába Farkas Mátyás ameri- 
koi állampolgárt, aki Nyíregyházán, 
mivel nem engedték meg neki, hogy 
a váróteremben aludjon, szidalmazni 
kezdte a magyar államot, azt hitvány 
országnak nevezte és súlyosan sértő 
kifejezésekkel illette a Kormányzót 
is. Őrizetbe vették, amiben meg 
nyugodott.

— A Lanloá-cég fizetésképtelen­
sége. Lantes Mór debreceni, Kossuth- 
Lajos-utcai harisnya- és divatkeres- 
kedö fizetésképtelenséget jelentett 
be. A cég passzívája 430 millió 
korona. A cég a magas kosztkama­
toknak köszönheti nehéz helyzetét. 
Megindult a kényszeregyezségi eljá­
rás, a cég 35 százalékos egyezséget 
ajánlott fel. A hitelezők ezt túl ke 
vésnek tartják, most folynak az 
egyezkedési tárgyalások.

— A Kurta márclns 23-án fog­
lalkozik Bács Kálmán bünperével. 
A deteklivgyilkos Rácz Kálmánt, 
aki most a szegedi Csillag börtön­
ben ül, mint ismeretes, a debre­
ceni kir. törvényszék kötéláltali ha 
Iáira ítélte. A halálbüntetést a deb­
receni kir. ítélőtábla, amely nem 
állapította meg az előre megfontolt 
szándékot a gyilkosságnál, éle.fogy- 
tigl&ni íegyházbüntelésio változtatta 
át. A felebbezésekkel végső fokon 
március 23-án fog foglalkozni a hir. 
Kúria.

— FelttUizetések- a MANSz. iparos 
szakosztálya és az Iparos Kör táncmulat­
ságán a következő felülfizetéseket nyugtáz l 
a rendezőség: Farkas Gyula, Fuchs H. j 
Imre 500.000 Ferenczy Miidósné 400 000, : 
Szabó Károly, Papp Lucu, dr Szabó Mi 
hályné 300.000, Nagy József, Takács Jó­
zsef. Veszély Antal 200 000, Végh Gyula 
250 000, Piros Béla 165,0í», Siepper Ká­
roly 135,000, Szabó és Zengevald, Biczó 
Gyula, Bagi és Petrik, Schneider Mihály, 
Ném th Lajos, Csömör Gyuláné, id. Lo- 
sonczy János, ifj. Losonczy János. Nagy 
Jánosné. V. Nagv Endréné, Komáromi 
Sándor 100000 Peihő Józseffé, Szilágyi 
Sándor, Erdődy Lajos, Fehértói Dávid 
70 ( 00, JPapp Mihály, Soós András, Lö- 
rincz János, Ormós József. Szély Gergely, 
N. N., Debreozeny Lajos, S odray Ferenc, 
Seres Sándor. Zeliuger Ede, Szabó Ist­
ván, Fuchs János 50.000, Tolnay Dániel 
40.000, Buray Imre, Urbanovics Miksa, 
Vértes József, Killer Ede, Tóth István 
35.000, Vincze Lajos 25.000. Erdéy tó- 
zsefné, N N., Nagy Józsefné, N. N 20.000, 
M. Nagy Mihályné, N. N. 10.000, Forgács 
Antal 5000 korona.

— A Kalapüsem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— Párisi tannlmányutambél haza­
térve ű legújabb „Párisi Midéi“-elkel 
állok a höigyközöosőg rendelkezésére. 
Rt'ikó Béla női diva/teime.

BÁLI
és mindenféle röfög és rö­
vidáru cikkek legolcsóbb 
n»pi áron beszerezhetők

Smíí is ZensEwaiö
cégnél

Debrecen, Szentanna S.

SZÍNHÁZ
Műsor:

kedden : Maiica grófnő. Operette. Tiszt­
viselő-est. Bérletazüaet.

Szerdán: A vö.ös ember. Vígjáték 
ptemier B) bérlet.

Csütörtökön : A vöiös ember. Vígjáték.
C) bérlet.

Pénteken: A vörös ember. ^Vígjáték.
D) bérlet.

Szombaton: Nótás kapitány. Operette. 
Tisztviselő-est. Bérletszünet.

Vasárnap délután Postás Katica. Ope­
rette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este : A cigány. Népszínmű. 
Bérletszünet.

A „Nótái kapitány“ beugrásokkal. 
A még mindig betegen feleső Kováts 
Terus helyett vasárnap délután Szilágyi 
Marcsi ugrott be a Nótás kapitányba 
Boriska szerepébe, míg a Bébi grófnő 
szerepét Torma Guszti vette át 
Szilágyi Marciétól. Mindkelten am­
bícióval és sikeresen feleltek meg 
feladatuknak. — Különösen Szilágyi 
Marcsa aratott — ügyes, temperamen­
tumos alakításával — megérdemelt 
nagy sikert. A közönség számtalanszor 
hívta a lámpák elé a fiatal művésznőt, 
aki a második felvonás után még vas­
tapsot is kapott.

Sitsbaiah »s Rcxgasslnbirak köriemén?« 
Csokonai-sxlnhái

Tisztviselő-est, bérletszünet, ma, 
kedden este színre kerül Marica 
grófnő, Kálmán Imre világsláger 
operettéje.

Premiérje lesz szerdán A vörös 
ember, Drégely-Liptai nagyszerű 
vígjáték újdonságának.

A vörös ember vígjáték, amély 
Budapesten már a harmadik jubi­
leumai éri meg és külföldön is 
óriási sikerrel került színre, szerdai 
premierjén Csapó Mária, Torma 
Guszti, László, Rolkó, Thuróczi, 
Rajz, Sötét játszák a főszerepeket.

Tisztelettel kérjük a Csokouaí- 
szinbáz bérlőit bérleteik rendezé­
sire . L.Vígszínház mozgó

Az arab Rarron Novarro és Chic 
Terry-vei.

Szerdán : A vörös kakas. Gyö­
nyörű amerikai szinesfilm.

Pénteken : Három hét, nagy világ­
attrakció : Ellynor Glyn regénye uj 
feldolgozásban. Kizárólag csak fel­
nőtteknek. Jegyekről előre kell gon­
doskodni.

Apolló-mozgó
Sátán éjszakája. Bűnügyi dráma 
órás műsorban.
Szerdán : Niniche, Ossy Oswaldá-

val.
Pénteken : Kacagó- esték.
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A NyTVE győzelme, a DEAC 
értékes eldöntetlenje

A vasárnapi bajnoki mérkőzések 
szép időben, szokatlanul nagyszámú 
kö»önség előtt folytak la és izgal­
mas küzdelmet eredményeztek. Kü 
löoösen a DEAC—DVSC mérkőzés 
hozott érdekes, változatos, mindvégig 
fair küzdelmet. Az eredmények után 
megerősödött a NyTVE és NyKISE 
vezető pozíciója. Eredmények:

DVSC-DEAC 1:1, félidő 0: 0.
Az első félidőbe» Vasutas fölény, de 
a kitünően működő egyetemi vede­
lem, élén a bravúrosan játszó Mol­
nár kapussal ős Borey, Torday hát­
védőkkel mindent ment. A második 
félidő is vasutas támadásokkal kez­
dődik, de ezután a DEAC veszi át 
a támadó szerepet és erőteljes tá­
madások után Pataki lefutással gyö 
nyörü gólt lő. Most a DVSC is el­

keseredett, hihetetlen iramba fog és 
Poianetaky II. pontos beadását Vatn 
petich védhetetlenül belövi és igy 
egyenlít. A DVSC részben csalódást 
keltett, annál örvendetesebb volt a» 
egyetemi csapat friss, ötletes, lelkes 
játéka. Molnár vasárnapi védésével 
egyszerre a legjobb kapusok sorába 
emelkedett, a hátvédek is megbíz 
ható, jó erők. A fedezetsor minden 
egyes tagja odaadással játszott, a 
két Cseszkó mellett Szabó is jól 
megállta helyét. A csatázósorban 
Pataki volt a legjobb, Lászlónak 
nem volt jó napja, Ökrösnek és Ko 
hajdinák voltak sikerült akciói. A 
DVSC ben Farkas, Molnár, Szo- 
lárkzky és Vampetich váltak ki, a 
többiek szürkén szerepeltek. Bródy 
Barna korrektül, kifogástalanul bí­
ráskodott, örvendetes dolog volt, 
hogy a vidéki bitó sokkal jobban 
bíráskodott, mint a nagyratartott 
pesti, aki az előző mérkőzést ve­
zette.

tyTVE-DITK 2: 0, félidő 1:0
A NyTVE igen jó benyomást kel- 
tett, bar a mérkőzés végén kifulladt. 
A DMTK széteső játékot folytatott 
és hihetetlen balszerencsével küz­
dött, számos gólhelyzetet hibázott.. 
A gólokat Guttman lőtte. Biró Kiug 
Frigyes Budapest.

NyKISE-KTK 1. 0.
A nyíregyházi csapat csak nehezen 
győzött egy lesállásból elért góllal.

A DTE 9 :0 arányban győzött 
Nyireg) hazán barátságos mérkőzés 
keretében a másodosztályú Bőrös 
ellen. A DTE biztató formát árult 
el. A BUSE a Karcagi MOVE ellen 
7 : 0 aranyban győzött. A BUSE uj 
játékosai is beváltak. ___

Szerencsétlenség a DMTK—NyTVE 
mérkőzésen. Sajnálatos baleset tör­
tént a NyTVE—DMTK bajnoki mér­
kőzésen. A DMTK egyik fiatal já­
tékosa, Vincze jobbösszekötő bokáját 
törte. A mentők részesítették első 
segélyben.

Fővárosi eredmények. Az MTK 
csak nehezen győzött a VÁC ellen 
3 : 1 arányban. A VÁC egy tizen­
egyes miatt leakart vonulni. FTC— 
NSC 0:0. A ferencvárosiak csa­
tázósora teljesen gólképtelen. — 
UTE—K AC 0:0. Az UTE bal­
szerencsével játszott. BEAC—Zugló' 
3 : 2. A BEAC lelkes játékkal, ja­
vuló formát mutatva, értékes győ­
zelmet aratott. Ha igy játszik to­
vábbra is, elkerüli a kiesést. Vasas— 
BTC 6 : 0. A BTC jó játékosai nem. 
szerepeltethetve, teljesen összerop- 
pant. A szépen játszó Vasas bizto­
san tartja a második helyet. A HL. 
kér. 1:0 arányban győzött a 
Törekvés ellen. A másodosztályban 
a favoritok győztek. ÉiszerébZ— 
KAOE 2:1, Husiparosok—ETC 0 :0, 
33 FC—MAC 2:1, Póstás—Főv. 
TK 3 : 1, UTSE—KTE 2 : 0, BáK- 
UMTE 3 : 1.

Vesztegetési vád Budapesten. Jel­
lemző eset történt Budapesten. A 
TTC, amelynek esélyei vannak a® 
első osztályba való bejutásra. 5 
millió koronával megvesztegette va - 
sárnapi ellenfelének, az ejős játék­
erőt képviselő EMTK nak kapusát 
Szabót, hogy „indhzponáitan“ véd­
jen. A mérkőzést tényleg két potya 
góllal a TTC nyerte meg 2:1 
arányban. A vesztegetés most ki­
derült és kínos feltűnést keltett.

A csehek újabb győzelme, a Spárta 
3 : 0 arány bon győzött a Szom­
bathelyi AK ellen. A Szegedi AK 
Brünoben kapott ki 3 : 0 arányban 
a Zidenicétől.

A DKASE csapatai szerda délután 
ű>gy traininget tartanak.
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Állandó munkaerőt alkalmaz a 
Labdarugó kerfilet. A Labdarugó 
kerület elnöksége hétfőn este tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy a ke­
rület adminisztrációjának zavartalan 
biztosítása érdekében állandó munka­
erőt alkalmaz és ebből a célból 
pályázatot hirdet. Az állandó munka­
erő végezné a kerület irodai mun­
káját hetenként négyszer, hétfőn 
kedden, szerdán, csütörtökön dél­
után 5—fél 9-ig és ezért havonként 
500.000 korona díjazásban része­
sülne. A gyorsírást és gépírást tudók 
előnyben részesülnek. A sajátkezüleg 
irt pályázatok Röfimer Richárdhoz 
Royal kávéház adandók be.

Debreceni vívók Szegeden. Szom­
bton és vasárnap rendoztea Szegedi 
Vívó Egylet a vidéki bajnoki vivő 
ersenyt. A debreceni BAkéssy Béla 

Cub több vívójával képviseltette 
magát. A debreceniek igen jól sze­
repeltek, csak a döntőben nem bírták 
az iramot és a zsűri is tévedett a 
kárukra. Különösen Irányi, Takács 
és Májerszky Jenő vívtak szépen és 
szerepeltek eredményesen. Beczner 
nem Jkerült be a döntőbe. Simon a 
középdöntőig jutott és sokat ígérőén 
szerepelt. A Hösök serlegét a Szegedi 
Vívó Egylet nyerte a védő Békessy 
Béla Club előtt. Eredmények: Bai- 
»■nk: Meíxuer Ferenc (Győr). 2. 
Gfnczy (Hódmezővásárhely). 3. Id- 
iányi (Debrecen). 4. Feigl (Szeged). 
5. Markoviks (Szeged). 6. Dr Fischer 
(Szeged). 7. Takács (Debrecen). 8. 
Májerszky (Debrecen). 9. Wittich 
(Szeged). 10. Kolos (Szeged).

A DKASE labdarugó szakosztályá­
nak uj tisztikara. Most tartotta 
tisztújító közgyűlését a DKASE 
labdarugó szakosztálya, melynek

meglepetégé Bródy Barnának, a volt 
kerületi kapitánynak intézőjévé való 
választása. Szakosztályi elnök Bállá 
Z 'ltán, társelnök Müller Jenő, football 
’^sigatónak a középmagyarországi 
kerület Debrecenbe költözött al0|. 
nőkét, Benyáts Sándort választották 
meg.

477—• •«’»ármány árp» 390 — 410 sör- 
á-a 460 -4«), köles 280 - 290, zab 425- 
43i, tengeri 265-270-, korpa 232-235

Ferencvárosi serteaváaar
leihajtás 8200, Árak: könnyű 17_ 19

ezer, közép 20.5-21, nehéz 20-21 és fél 
ezer korona A vásár irányzata élénk.

KÖZGHZDRSáG
A debreceni sertésvásár. A kövérpiacon 

a felhajtás 2 10 darab volt, a kereslet kicsi 
,,rs/tés kivételesen 21 ez?r koronáért 
kelt kilónként élősúlyban, átlag 17—19 
, z.7 k 0,0Pa volt. A soványpiacon navy a 
felhajtás, kereslet közepes. Átak 18—23 
ezer korona körött,

TERAZZO BETON
CEMENTES MOZAIKLAP

BURKOLATOK

N 0 I 
•“»aziümOk, kábátok, uccai 6a alkalmi 
ruhák magranáalhatOk hozzávalóval It 

Grünfeld Péterfia u. 19.

és mindenemé mükömunkák ké­
szítését legjutányosabban vállalj»

Magyar korona 0.0072.
ZPrichl zárlat

Newyork 52025, London 2479. Milanő 
2100—, Pária 2675—. Brlissze.2620, Prág» 
1545-, Budapest 0,0072 Belgrád 830—, 
Bukarest 255—, Hollandia 208'—, Varsó 
101, Berlin 123-, Bécs .73 -, Szófia 
877—•

Magyar Nemzeti Bank Jelentáse 
a devizaÁrfolyamokról

Dollár 71920—72550, angol font 344000 - 
347000, hollandi forint 28673 —29949, 
francia frank 3725 - 3749, svájci »ran« 
13812-13966, cseh koron» 2137—2152 lei 
349-351, iira 2920-2938, dinár 1138 — 
116), osztrák korona 102.15—102.75 füléi 
Napoleon arany — pénz.

TermánytOzade zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt, a búza és a rozs 2 és fél a 
tengeri 5000 koronával lett drágább,

Hivatalos arak 76 kilós tiszávidéki 
búza 582 -585 fél. egvéb 580*/,—582, 77 
kilos tíszavidJki 587—590 fél, egyéb 5851/, - 
587, 78 kilós tiszávidéki búza 5909,— 
592, egyéb 587-596'/,. rozs 472-

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-ucoa 7 Telefon 308

■ «nr« ■ ■’ffm'S'm

19K
1 méter

Tisza schiffon 
BENYÁTS EMIL 
főtéri üzletében, Thza-palota

»COWBOY1
HÁZTARTÁSI MÉRLEG

CÉLSZERŰI OLCSÓI TARTÓS I

SESZTINA LAJOS VASÜZLETÉBBNKAPHATÓ:

MAGYAR RUHAIPAR 
iS" DEBRECEN, BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET 
Dabrecen legnagyobb férfiruha áruháza árajánlatai

Bankok:
Angol-Magy. 35 
Attendee —. 
Bosny.agrár 50 
Földhitel — 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Liyod B.

I Ingatlan 
" Cseh

Forgalmi 
Jelz. 
Kér. Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. ’ 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitellel, 
Keresk. 1130 
Wiener B Hl
Takarékpénztárak
Belvárosi 30 
Lipótvárosi 
Egyes, fővár. 71 
}*agy. Ált. 112 
Mokfár 177 
Pesti hazai 2805 
Kőbányai _

Biztosítók
*; Nagy. 6900 
ronciére 124 
M-francia — 

Lég Pannonia 500 
Pátria _

■almok
Back _
B.miskolci 210 
Concordia 45. 
Békéscsabai 100 
Első Bpest 136 
Jörökszntm. 31 
Gizella 70 
Hungária 120. 
Kiralymalom 24 

»Viktória 272

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

172
113
20.

50 
74 

. 1300 
Magyarhitel 408 

1 190
16.
39 
49.

i 65
700
24.
20
14

23,

I
Transzdan. 50 
Bányák é» t^ßl«oy 
Bauxittröszt | 
Beootíini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep. tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámia; 
Möri szén 
Nagybát 
Salgó 
Sajokondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 

lyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 

Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 100 
Koburg 40 
Corvin gép 2. 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkereak. 19 
Franki 110 
Ganz-D 2525 
Ganz vili. 
Kistaicsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

1000
69

36.
11.
78 

760 
332
18.

1670
70.

2940

18
84

649

875

77
5.
72

27.

122

59 
‘.24

7.
170
61

730

1170

106
28.

30.
91

24,

Gép és vasút 47. IGyöri bőr — 
Magyar acél 162 IHangyainar 19. 
Belga fém 112 (Kábel------
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 40 
Rotmüller 
Sohlioh 
Schuller 
Teudlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 5 
Gyapjumosó 36, 
Szövőkötő 37 
Goldberger 120 
Győri textil 23. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung. mütr. 111 
Keleti 415 
Klein és Fia 4. 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

12.
30.
16.

150
19.
46.

6

145

5
41.
35-
60.

14.

195.
72 

410 
197 
410

5.

7-
76
16.

100
50

28.
32.
37.
30

14.
59 

295
5

10, 
M

10Í

Királyautó 600. 
Őstermelő 190 
Gummi 298 
Német m. — 
Vasút forg. 185 
Interrexim 
Star 
Telefon

i Turul cipő
I Unió színház — 

Szolnoki 4. 
Zagyvapálfal 7. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 499 
florvát — 
Cukoripar 2260 
Mezőgazd. 140 
Mezöhegy. 130 
Stummer 1870

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktua 
Halkeresk. 
Szalámi 
óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Alt. Légsz. 600 
izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmiivek 
Marosi petr. — 
O ajipar 76 
Sör és szeszipar 
Baróti 8)0. 
Riszv.-sör 341 
Temed sör — 
Fővárosi sör 35 
Gsch.vinet 195 
Győri szesz — 
Keglevich 10. 
Kiralysör 67

15, 
55

101

21.

15.
26.

40

915
700.

80
104

Polg. Sör 570 
Krausz 47 
Pannonia a. 17 
Temesi as. — 
Szálloda, ay. fii rd i 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwartzer 
Lukács

Faipar;
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőröab 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy.-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig l
Ofa uj <
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Vktoria 
Zabolai 
zentai 
Erdöbirt.

Közlekedési váll.
Adria 
Atlantisz 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
vlefter 
Levante 
MisKolei 
Nova 
Államvasut 410 
Tröszt 130

168 
41. 
17. 
80 
13.

12.
8

14.
620,
72

7

8
18.
10

9' 
450 
80J 
470.

56 
62.
45 

1750 
1800.

5. 
150

18D
26

61 
179
51 

194 
143 

110.
188

Fekete f ehércsikos szövetöltönyök
750 ezer K-tól

ezer
^tből tava»11

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, kik fog­
lalkozásaikra hivatkoznak, a darabokra feltüntetett ol­
csó árakból tíz s zúzalék engedményt kapnak !!!!

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva........................ 40000
Aprítva házhoz szállítva.......................  48000

1° porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként
_____ köztisztviselők üzleteiben

K
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APROHIRDETESEK
#1 lapbaa olvauak az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Bekrecxei Debrecsenl FtggetleD Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tisxan túli 
Űrlap kiadóhivatalában vagy a CáAiltV Fe'MC BI. (P188 BCCS 8). vagy a He­
gedik él Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy* az ÁCXÍ1 Henrik (Piac ucca 24) 
köayvetbolijanak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
roaa, minden további izó 800 korona. — Vaitagbetüiazó él levelezés 1600 K.

Lakás

-1 
dál 
tár 
dós 
moi 
Bal 
léd 
cse 
Ital 
Jái 
KAI 
lati 
liftl 
ref. 
Zsi 
ref. 
Jós 
Bej 
rak 
Eh 
alj’t 
Bői 
Bői 
gai 
ref. 
Bél 
jós 
ref. 
Cst 
hoc 
Kle 
Má 
ma 
bár 
Va: 
gai 
ref 
Nei

Termény- és lisztüzlet 
fkrgslazs xelyei nái vállalat miatt ári­
val falBMrelétsal azonal átadó. Esetleg 
■ás Ibist céljára is Manuálható iMke- 
rssásekst a kiadóhivatalba kérek .üzlet* 
Hűiére.

Kgytsertea bútorozott kis esoba magános 
uraik ágynemű nélkül azonnal kiadó 

Miklcs ucca 21. 3042
Piac aceai háromszobás lakásomat jutá­

nyosán átadom. Cim a kiadóban. — 
Ugyanott használt bútorok eladók 3075

Blteruett szoba esetleg konyhával kiadó, 
Szagpanostcca 7 3073

2B Billió korona lelépéssel átadó 3 szoba, 
konyha, kamara, padlás és mellékhelyi­
ségekből álló lakás. Cim az Egyetértés 
szerkesztőségben este 6 órától 8078 

Ktiiib«|árati bútorozott szoba március 
15 re kiadó, Zöldfa-ucca 12 3051

Places két szép nrgy orvosi rendelőnek, 
irodának alkalmas szoba kiadó. Cim a 

Tiszántálinál 3153
Illlabejárati szoba Piac-ucca legszebb 

helyén kiadó. Cim a kiadóban 3163
Iliiébe járata bútorozott szoba kiad«. — 

Ugyanott dívány eladó. Cim a kiadó­
ban 3160

Két bátoréiért sióba főutcán két urnák 
vagy úrnőnek azonnalra is kiadó. Cim 
kiadóban. 368

Két bitoroxott Sióba Piao-ucaán csiaosan 
bútorozva, tágasak, azonnalra is kiadó 
Cim Hajduföldnél 370

AJániat

laktár száraz, világos nagy helyiség azon­
nalié kiadó. József kir- herceg ucca 60.

3167 I 
Bor saját termés, az ismert minőségű I 

bak áros, literenként kapható, vasárnap i 
9—5 óráig. Poroszlay ut 53, 3169

Sióié közöt’i puszta föld veteményesnek 
kiadó. Cim a kiadóban. 371

Belildetr Deutsche 21 Jahre sucht sofort 
passende Stelle zu Kindern. Offerten er­
beten unter ,R K. 100* in die Redak­
tion. 372 '

Kereslet
Kis kosilkilcsÓBöket — kétszázezertől — i 

bankoktól magasabb kamatra felveszek. 
Cim a kiadóban.

Ólmot bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 59.

Oéplakatoslannl'-k felvétetnek Arany János ■ 
37. Ehrenreich Sámuel. 2646 '

Állandó szőnyegjavitásra gyakorlott mun- ’ 
kásokat felvesz Keletmagyarországi Sző- { 
nyegüzem Cegléd-u- 16. 2825 i

BankSio'ga vagy jobb kifutó felvétetik, dr i
Balázs, Piac-ucca 89 3152 '

Egy szobás-konyhás lakást keresek azon- I 
naira, Cim a Hajduföld kiadóba, 3172 ’ 

Öthat szobás családi házat keresek bel- • 
városban megvételre, tulajdonosod tói. 
Cim a Hajduföidnél, 364

Csősz kerestetik sámsoni szőllóbe. Érte­
kezni Arany János-ucca 53 3162

Egy hold szőlő, egy szoba konyhával 
Létai ut 9 szám alatt, 10 hold fekete 
homok föld a városhoz 7 km. köves ut 
mellett eladó, Értekezhetni Cegléd-ucca 
4. sz. 3083

Beköltiibefő lakással eladó. Nyil-ucca 50.
számú modern ház 3084

6 HP gőz cséplögarnitura eladó, egy ele­
vator. Arany Janos 37. 3066

Lencse, aprószemü 10 q vetőmagnak is
eladó, Belhlen-u, 19, 3168

Lorántffy utca 13, számú ház háromszobás 
beköltözhető szép utcai lakással és 
gazdasági udvarral előnyös áron

Eladó Eötvös-ucca 59 sz, modern családi 
ház, egészen beköltözhető. Ügynököt 
díjazok, 3161

Eladó ingatlanok Vágóhíd sorompó mellett: 
2 kát puszta szántóföld, 2 kát hold uj 
téglaépülettel, egy szoba, konyhás la­
kás istálókkal. kuttal 1 hold csemege­
szőlő és 1 hold borszőlő 2 szobás be­
költözhető lakassal. Péterfia 48, I. em. 
Hátulsó lakás. Ügynököt díjazok, 3187

Hegedd, kitűnő hadgu, 1856 Gebr. Plachot- 
téle gyártmány. Csak komoly vevők ér. 
deklödését kérem. Sólymos titkár, Ha­
zai Biztositó. 3186

linden elfogadható áron eladó a Pereces - 
ucca 7. és Maróthy György-ucca 18, 
száma két uccára nyíló családi ház 4 
szobás beköltözhető lakással. 3184

Eladó keményfa hálószoba bútor Jókai-u.
44, 1. ajtó. 3188

Eladó Jókai-ucca 44. számú ház beköltöz­
hető lakással, Értekezni ugyanott. 3189

Eladó szőlő Hatvanuccai, kert, Gyepűsor 
23., 535 négyszögöl Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 19. 3205

Eladó Tócóskert 390 négyszögöl gyümöl­
csössel, lakóházzal. Értekezni Salétrom 
laktanya 5. sz. szoba. 3191

Eladó Csapó-ucca 77. sz. sarokbáz. Érte­
kezni udvarban, háztulajdonosokkal. — 
Közvetítők dijaztatnak. 8193

Eladó 10 hl. baj bor, 4 szál hosszú diófa.
Ötmalom-u. 2/b. 3188

Eladó 5 öl tölgy basábfa ölenként 080.000 
koronáért Varga-ucca 11. 879

Takarmányrépa és burgonya eladó őzv.
Balogh Zsigmondnénál, Kondoros. 378

Vegyes
Cukrászati tanfolyamot nyitok, hol a mo­

dern cukrászat tudományát fogom elmé­
letileg és gyakorlatitag előadni. A sike­
res elsajátítást biztosítom a négyhetes 
•nkrászat elvégeztével. A tanfolyam dija 
oly jutányos lesz, hogy minden érdek­
lődőnek lehetővé teszem, hogy részt- 
vehessen. Kristhó Károly cukrászmeter 

3128 
Gafliörtükön este a Bikában a hangverse­

nyen, vagy a ruhatártól a Nagytemplomig 
egy zöldkővel, apró gyémántokkal ki­
rakott női hosszú tű elveszett. Kéretik 
a megtaláló — illő jutalom ellenében — 
Szabóné, Péterfia-ucca 42. szám alatt 
átadni. 3147

Axon egyén, aki január 8-án egy zöld tár­
cát nagyobb összegű pénzzel talált — 
mivel némileg már ismerős — hozza 
Csóka utca 12, szám alá, hol jutalom­
ban részesül. 3182

Bépamag, kékkő megérkezett akik elő­
jegyezték, mielőbb elvinni szíveskedje­
nek. Hitel Szövetkezet, Csapó-ncei 30. 
Bejárat 28 sz. alatt. 3206

Árverési hirdetmény. Hatos 7 légköiös 
Marshal magánjáró cséplögarnitura 18 
éves, március 11-én ’esz önkéntes árve­
résen eladva, Hajdúszoboszló, Rákóczy- 
ut 5.______ 377

Ujonnanjérkezett tavaszi divatlapok után

Itgililiiisitt taiMei, 
ami ás estélyi Mai 
legolcsóbban készít 
özv HODOSi ANTALNÉ 
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatterme PÉTERFIA U. 11.
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A togalcaóbb cipők és bőrök beszerzési 
forrása kicsinyben és nagyban. Férfi­
cipők 180 000 kor.-tól kezdve 235 ig. 
Vadászcipők és szandálok minden nagy­
ságban kaphatók Király-ucca 5. szám 
alatu Üzletben. 3(44

tatai íadobtiok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

lágy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
ucca. Vállalok ruhahimzést, azsurezást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készitést, kézimunka előrajzolást, mo- 
nogrammhimzést, 1397

öiv. tanárnő kitűnő kosztat adna azon 
magánon urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

latinéit kónyveket, egé?z könyvtárakat 
állandóan vesárol Harmatby könyvkeres­
kedése. Füvészkert-n 14. 2919

Fineehalyiségek 4 HP elektro motorral, 
transmifaiovsl ipari célra vagy raktár­
helyiségnek kiadó. Cim a kiadi hivatal­
ban. 3023

légi jó forgalmú vendéglő, fiizerüzlettel 3 
szobás modern lakással nagy pince, 
kuglizó, nagy udvarral azonnal átadó. 
Honvéd és Libakert-u sarok. 3002 

BÓant nyilVát biró okleveles tanítónő ne- 
veiónói, társalkodónői állást keres úri 
háznál Ajánlatot „Néiretnyelv* jel gó- 
vei a Hajduföldhöi. 332

PsriltVígéppsl szőnyegeket, bútorokat s 
alta ában lakásokat portalanit, vagy a 
gépel áikö'csönzi. Cm a kiadóban.

3151
Bri családnál három urhölgy ebédkosztot 

kaphat. Csapó ucca 51., 3-fk lakás. 36;
Ktltt központon uccai bútorozott szoba, 

szabómühelynek is alkalmas. Hüvelyes- 
ncca 8. 366

Irta, nagykereskedés, raktár céljára al- 
kaimat udvari helyiségek Piac- és 
Csapó-ucca sarkán kiadok. Takarék és 
Hitelintézetnél. 8159

Byakkudélt újjáalakítják és javítják Piac- 
oeea 77. Szikraáruházban. 3179

liléé üzlethelyiség bármily célra, azonnal 
elfoglalható Árpád-tér 12. sz. 3072 

flipkét, hímzést, margitdiszeket, szallagoi, 
harisnyát, gytpjufonalat, köíött kabá­
tokat legnagyobb választékban és a 
legolcsóbban özv. Binélh Vilmosné cég- I 
nél vásárolhat. Hitvan-ucca 1.. udvari | 
üzletben. 8069 '

GUMMI KÁBÁTOK
óriási választékban 300.000 koronától feljebb

GRÜNFELO ADOLF ÉS TÄRSA

Tmlólányek varrodába felvétetnek. Ta­
kácsáé, Kossuth-ucca 22. szám, 11. eme- 
Jet. 3192

Egy férfiszabó tanulót keres. Erzsébet-u, 
43. 3194

Keresek szedetlen tejet bármilyen mennyi­
ségben, merlegsulyokat megvételre és 
füszerberendezési. Zsák u. 11. 3196

Kládones főzímő, 20—80 éves, tisztessé­
ges, csinos külsővel felvétetik, dr Bur- 
gernél Degen féld tér 10. 3181

Fórfisrabó. jó nagymunkás felvétetik Őry 
Sándor fdrfiszabó, Kossuth-u. 11. 3277

Eladó szecskavága gép. vetőgép, eketaliga 
Zsák-u. 11. 3195

Eladó Csige-ucca 15. sz. ház, beköltözhető. 
Gazdálkodóknak alkalmas. 3203 

E'é.tló Mester-ucca 14 sz. ház, modern. 
Értekezhetni Mester ut 11. 3200

Kétnyilas szőlő, termő gyümölcsfákkal el­
adó. Értekezni Katz telep 17, vagy Mar­
tinka 17. 3199

Eladó báz Rotter ucca 4/b 2 szoba, elő­
szoba, konyha és mellékhelyiségek 689 
négyszögöl prima konyhakert. Ugyanott 
310 négyszögöl fronttelek kül ön is el­
adó és 340 cm. finom fekete szalonöl­
tönynek való szövet. Értekezni a hely­
színen. —

Egy d<b erős kézikocsi eladó. 
26.

4 Fái düllőben három hold föld, Csapó­
kért 46.. számú nagytelkn ház azonnal 
elaoó Értekezni ugyanott.

Komplett világos ebédlőbutor eladó, 
van-ucca 22., negyedik lépcső. 

Ebédlőberendelés, szalongarnitura, 
zongora eladó Varga-u. 36. 

üj homokfutó és egy javított börfedeles 
kocsi eladó Oláh Zsigmond kocsigyártó­
nál, Rákóczy-u. 11. Ugyanott tanuló fel­
vétetik. 3130

lói szürke kosztüm eladó. Rákóczy-ucca 
33- 3143

Egy szép kis modern családi ház jó sző­
lővel eladó, azonnal beköltözhető, Ho 
mokkert, Hegyi Mihályné-ucca 25. szám

3140 
Eladó Jó bor, több hektó, pult száraz 

haseonra való akácfa, kocsirúd és hám­
fák. Nyif-u, 107, 31&8

Teljes malomberendezés elad\ Uradalmak 
községeknek előnyős tizetési feltételek­
ké. bővebbet Vitórius kölszerüzletében, 
Piac-ucca 16. 31g2

■yngatí ucca 42. számú ház eladó, Érdek, 
lodui ugyanott. 3177

ídxmentes pénzm-krány eladó. Bútorozott 
szoba kiadó. Sas ucca 3. szám. Braun- 
nÉl, 3178

EgT 81 sötétkék kosztüm,
?!« , opö f8 3 méter sötétkék 
szövet eladó. Hatvaa-ucca 1. II. emelet

Nyomatott a Magyar NemzétT■Lapíiadóvalialat nyomdájában öebreceu, WrT~

Ne vegyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály 
kalapos női és férfi kalap nagyraktárát 

Csapó u. 17. (Színházi átjáró) 
ahol legdivatosabb formák jutányos ár­
ban kaphatók. — Női és férfi kalap- 

alakitások szakszerűen készülnek.

Eladás

ÍRÓGÉPEK;
Underwood, Remington, Royal stb már 

8,800 OOO körönétől jótállással 

Fodor írógép Vállalat 
Budapest, Zrinyi-u. 11. Telefon 107-98

Ax Iltván-at 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széohenyi-ut (kert) 21. 252

Slekér, eke, borona, ekekspa eladó, Kos­
suth ucca 15. 3008

Elaéé a diószegi útfélen levő Györffy 
ezőlőtelepen nagyobb mennyiségű po­
zsonyi fehér fajta gyökeres szőlövessző. 
Érdeklődni a helyszínen lehet. 2895 

Eladó 15 mm. burgonya es 3 mm. tengeri.
Cim a kiadóban. 2995

Eladó sürgősen többféle bútor darabok és 
jégszekrény. Csapó 86 3039

Fajbor 23- 24 évi magaafoku. 50 hl a 
legalacsonyabb napi áron kis tételekben 
is, 8 mázra siára« gyertyánfa eladó. — 
Arany Iáuos ncea 30 :

Gramofon szép hangú lemezekkel jutányo 
san eladó. Csiilag ucca 82. 3048

Eladó nagyobb mennyiségű takarmány
csutka es két kazal széna kisebb téte­
lekben is, acsádi kővesut mentén?Érie- 
kezhetni Nyrl-u. 34. 3080

Bntoroiott udvari kis szoba kiadó úrnő 
részére. Miklós-ucca 26. 357

Csinosan bútorozott szoba kiadó, Homok 
ucca 39. szám 31147

Kitűnő karban levő egy hold nemes szőllő 
fel hold gyümölcsössel együtt eladó. 
Károly Ferenc József ut 17/», 3165

Sléchenyí icca 22 azámu ház három szo­
bás beköllötésel, istállóval, nagy udvar­
ral előnyös áron eladó. 3085

3180
Knt-ueca

3445

3203
Hat- 
3201 
rövid 
3142

BIRTOK-
BÉRLETEK

BÉRHÁZAK, VILLÁK, 
JELZÁLOGKOLCSONOK

előnyösen kaphatók

REICH JENŐ 
INGATLAN ts B A N K OtSYNÖ KSÉB 

BUDAPEST, V., ZOLTÁN-U. 12 
Telefon 188-77.
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